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A WARNINGS AND SAFETY INSTRUCTIONS

Failure to follow all Safety Rules and Precautions can result in serious injury.

A.EKNOW YOUR UNIT

1. Read your Operator’s Manual cavefullyuntil you
completely understand and can follow all warnings
and safety instructions before operating unit.

2. Restrict your unit tousers who understand and will
follow all warnings and safety instructions in this
manual,

B.PLAN AHEAD
1. Always wear eye protection when g, ing, servic-
Ing, orperforming mainienance on your unit, Wearing
eye protection will help to prevent rocks or debris from
beiiiblown or ricocheting into eyes and face which can
result in blindness andfor serious injury.

2. Always wear a respirator or facemask when
worlong with the unit in dusty environments.

3. Dress safely in long pants, Da not go barefoot or
wear sandals or short pants. Loose eloghipg, jewelry,
or clothing with loosely hanging straps, ties, tassels,
etc., can be caught in mwiniparts. .

4. Do not operate the unit when you are tired, ill, up-
set, or if you are under the influence of aleohol, drugs,
or medication. AR

5, Reep children, bystanders, and animals away
from the work area & minimum of 30 feet (10 meters)
When starting or operating the unit.

6. Inspect the area before ing the wnit, Re-
move all debris and hard objects sach as rocks, glass,
wire, ete. that can ricochet, be thrown, or otherwise
cause injury or damage during operation.

C.HANDLE FUEL WITH CAUTION

1. Eliminate alf sources of sparks or flame {includ-
ing smuldn&, open flames, or work that ean cause
spa:ék&s-)in ¢ areas where fuel is mized, poured, or
st

9. Mix and pour fuel in an outdoor ares; store fuel
in & cool, S%, well ~ventilated HJ?laee; and use an ap-
%mved, marked container for all fuel purposes.

o not smoke while handling fuel or while oper-
ating the unit.

Do not fil the feel tank while the engine is run-

3.
4,
5, Wigs up all fuel spills before starting engine
. sp .
6. Mave atleast 10 feet (3 meters) away from fuel and fu-
eling site before starting the engine.

D.OPERATE YOUR UNIT SAFIELY et
1. Stop the engine before opening the vacuum i
doo};‘. The engine must be stopped. and the impelier
Blades no longer turning to avoid serious injury from
the rotating biades.

2. Inspect the entire unit before each use for worn,
1oose, missing, or damaged parts. Do not use uotil the
unit is in proper working order.

3. Keep the ontside surfaces free of oil and fuel.

4, Never start or run engine inside a closed room or
building, Breathing exhaust furaes can kill.

5. To avold static electricity shock, do not wear rub-
ber gloves or any other insulated gloves while operat-

the discharge opening, damaging the unit, property,
or cansing serious injury to bystanders or operator.

7. Avoid dangerons environments. Do notuseinun-
ventilated areas or where explosive vapors or carbon
monoxide builg up could be present.

8. Do not overreach or use from unstable surfaces
such as ladders, frees, stesp dlopes, rooftops, efe.
Eeep firm footing and balance at all times.

9. Never place objects inside the blower tnbes; a}-
;aa{: direct the blowing debris away from people, ani-

, glass, and solid objects such as trees, automo-
biles, walls, ete. The force of air can cause rocks, dixt,
or sticks to be thrown or to ricochet whick can hurt

people or animals, break glass, or cause other damage.

i, Never run the unit without the proper equip-

ment attached. Whea usin&_hyour uhit as a blower,
always install blower tubes. When using your unit as
a vacuum, aiwaﬁakeinstail vacuum tubes and collection
bag assembly. sure collection bag assembly is
completely zipped as shown in Figure 4.

11. Check air intake opening, blower tubes, vacn-

um tubes, and e!bowtnbeﬁetinenﬂy, always with
the engine stopped and the sg:r plug disconnected.
Keep vents and discharge tubes free of debris which
can actumulate and restrict proper air flow:

12. Neverplaceany object in the air intake opening

as this could restriet proper air flow and canse damage
to the unit.

13. Never use for spreading chemieals, fertilizers,

or other snbstances which may contain toxic
materials,

14. To avoid spreading fire, do not use near leaf or

brush fires, fireplaces, barbecue pits, ashtrays, etc.

15. Use only for jobs explained in this manual.
E.MAINTAIN YOUR UNIT PROPERLY

1. Have all maintenance other than the recom-
mended procedures deseribed in the Operator’s Man-
ual performed by your Service Dealer.

2. Disconnect spark plug before performing
maintenance except for carburetor adjustment.

8. Use only recommended WEED EATER replace-
ment parts; use of any other parts may void your
warranty ang cause ¢ to your unit.

4, Check air intake openings and blower tubes
frequently, always with the engine stopped. Feep
vents and tubes free of debris which can accumulate
and restzict &mrer air flow.,

5. Emggthe el tank before storing the unit. Use
up fiael left in carburetor by starting the engine and
letting it run until it stops.

6. Do not use any accessory or attachment other than
those recommended by the manufacturer for use with

our unit,

7. Do not store the unit or fnel in a closed area
where fuel vapors can reach sparks or an open flame
from kot water heaters, electric motors or switches,

, ete.
8. Store in a dry ares out of reach of children.

ing the unit.

If situations occur which ar not covered in this
6. Do not set the unit on any sarface except a

manual, use care and good judgement. Ifyou need as-
clean, hard area while the engine is running. De- sigtance, contact your Authorized Service Dealer or
bris such as gravel, sand, dust, tﬂ:ﬁs’ ete. eould be the CUSTOMEXR ASSISTANCE HELPLINE at
nicked up by the air intake and wn out through 1-800-554-6723.
3q~mnvmmnax«nvmmmﬁ“&mm- i e L e e et i )
SAFETY NOTICE i
Exposure to vibrations through prolonged nse of gasoline powex d hand tools conld canse blood vessel or nerve damage in th
ﬁngara,hands.andjoinnoipeoplnpmatod;mhﬂondiwrdmorabmrmalswelli.nga. Prolonged use in cold weather hasbeen
linkod toblood vessel damage in otherwise health 1 toms occur such 28 numbness, pain, loss of ein i
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KNOW YOUR UNIT _

A,INTRODUCTION

Your blower is a high performance product designed
for tough jobs,

Special Features include:

¢ Top handle for one—handed operation.

» Anti-Vibration Handie,

® Weight -~ 12 1bs, (5.6 kg)

¢ Convenient upright storage.

¢ Rear Assist Handle for versatile operation.
¢ Available Gutter Attachment Kit

¢ Vaenum eapability is incheded.

B.UNPACEING INSTRUCTIONS

1. Remove contents from the carton if you have not
done s0.

2. Check parts against the Carton Contents List.
3. Ezamine parts for damage. Do not use damaged

arts.

4. Rloti)} your Service Dealer immediately if a part is
missing or damaged.

NOTE: It is normal to hear the fuel filter ratéle in an
empty fizel tank,

NOTE: Your unit has been factory tested and the car-
buretor precisely adjusted. Therefore, it is possible
to smell gasoline or to find a drop of oilifuel residue

on the muffler.
EEY
NO. CARTON CONTENTS  QTY,
1. Engine 1
2 Blower Tube 1
3 Nozzle 1
4, Vacuum Bag 1
5. Upper Vacuum Tube 1
8 Lower Vecuum Tube 1
7 Elbow Tube 1
8 Operator’s Manual  (not shown)
3
/
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ASSEMBLY
A.FPREPARATION

Your Operator's Manual has heen developed to help

you assemble the unit and to understand its safe opera-

tion, It is important that you read your manual com-

Pletely to become familiar with the vnit before you he-

ginagsembly. If you have any questions or need further

ascistance, call our CUSTOMER ASSISTANCE

HELPLINE et 18005546723,

1. READ YOUR OPERATOR’S MANUAL(S),

2. No tools are required for agsembly,

NOTE; To ease assembly, lnbricate locking tabs
before assembling tubes.

B.BLOWER TUBE ASSEMBLY

1. Locate the two locking tabs on the side of the blower
tube, Figure 1.

2. Align the retention prooves on the nozzle with the

locking tabs on the biower tube and push the nozzle
onto the blower tube,

3. Turn nozzle clockwise until parts snap into place.
-

Retention Grooves

Figure 1

4. Alignretention grooves on the blower tube with the
Tocking tabs in the blower outlet and push the biow-
er fube into the blower outlet. Figure 1.

5. Turn tube clockwise until parts snap into place.



C.VACUUM BAG ASSEMBLY

1

Open the zipper on the large end of the vacuam hag,

NOTE: The end of the Elbow Tube with the recessed

Grooves should be inserted through the bag tube
opening. See Figure 2.

. Inserf the Elbow Tube through the zipper opening

in the vacuum bag (Figure 8). Then, push the end of
the Elbow Tube with the recessed grooves through
the bag tube opening in the other end of the bag,
Figure 3, Make sure the bag tube apening is flush

against the tube flange. Figure 2,

. (lose the zipper on the bag, Make sure the zipper is

closed completely and the zipper seam is tucked to-
ward the inside of the bag. Figure 4 (inset).

D.VACUUM TUBE ASSEMBLY

Stop the engine before opening the vacuum infet
door or attempting to insert or remove the vacu-
um tubes. The engine must be stopped and the im-
peller blades no longer turning to avoid serious
injury from the rotating blades.

A WARNING

L
2

Remove the blower tube from the engine. Figure 4,

Set the unit, blower outlet up, on a flat surface (Fig-

ure 5). Open the vacuum inlet cover as follows:

a, Insert a screwdriver into latch area, Figure 5.

b. Gently twist the tip of the serewdriver and open
the vacuum inlet cover with your other hand.

NOTE; To ease assemblwltg‘icate locking tabs
unit,

3.

before assembling tn

Hold open vacuum inlet cover and align the grooves
on the upper vacuum tube with the locking tabs in-
side the vacuum inlet. Figure 6. Insert the upper
vachun inte the vacuum inlet; twist the upper vac-
wum tube clockwise until parts enap together.

. Assernble the vacuum tubes by aligning the slanted

end of the Jower vacuum tube with the blower out-
let. Figure 6. Push the two tubes together until the
lower vacaum tube bottoms out inside the ugper
vacuuxe tube [about 3" {7.5 cr}]. Figure6.

NOTE: Observe that the bottom end of the lower vac-

aum tube is cut at an angle. Make sure that the
slanted end of the vacuum tube is aligned with the
blower outlet as shown in Figure 6.

. Align grooves on the elbow tube with the locking

tabs inside the blower outlet, Figure 7 (inset). For
proper alignment, be sure elbow tube is curved to
the right as shown in Figure 7. Insert the elbow
tube into the blower outlet; twist the elbow tube
counterclockwise until the parts snap together.

. Adjustthe vacuum collection bag until the shoulder

strap is aligned with the upper handle. Figure 8.




. E.SHOULDER STRAP ADJUSTMENT

L

With your left hang hold the unit in an upright pasi-
tion, supporting the lower vacuum tube on the
ground. Figure 8. Make sure the blower outlet and
collection bag are positioned on your right—hand
side. Figured,

. Place the collection bag strap over your beft shoul-

der and sna&the collection bag hook ento the strap
retainer in the top handle, Figure 8 (inset),

. Extend your right arm toward the rear of the collec-

tion bag, Figure8.

. Adjust the shoulder stm%eunﬁj the collection bag/

shoulder strep seam lies

tween your thumb and
index finger, e 8,

. Make sure the Shoulder Strap is adjusted to ellow a

free flow of air from the elbow tube. Figure 8. Ifhag
is kinked, the unit will not operate propecly.

Strap
Retainer

F. BLOWER CONVERSION

8. Secure the vacuum inlet cover. Make sure that the

1. Stop engine. . latchon thtﬁvifirnum lgilﬁzwve:h issecgret])irfas};:fned.
; . . Reinstall the blower tubes as shown in the “Blower
2. m;e the vacuur fubes and collection bag as Tube Assembly” section.
i A

USING YOUR UNIT

A. OPERATOR SAFETY

Do not assemble or disassemble the vacumm tube
while the engine is running, Inserting or remov-
ing the vacuum tube while the engine is running
can result in serious injury. Always stop the en-
gine and disconnect the spark plug before un-
clogging the unit or performing any maintenance
on the collection bag.

A WARNING

As a blower, the unit is designed to sweep debris,
grass, straw, leaves, small twigs, or light snow, It can
also be used for fast drying wet outdoor areas such asa
patie, sidewalk, cgﬂ rt, ete. Never use for spreading

or misting chemi
als which may contain toxic substances. As

fertilizers, or any other matexi-
a vacu-

um, the unit is designed to pick up dry material such as

leaves, grass, small
tempt fo vacuum stones, gravel, me

twigs, and bits of paper. Do not at-
taf broken glass, or

any other debris which may cause damage to the ims)e]-
ler. Do not attempt to vacuum wader or.any other ig-
uids. Vacuuming water orother liquids will cause dam-
ageto the engine. Avoid situations that cotld catch the
collection bag on fire. Do not operate near an open

flame. Do not vacuum discard
ash from fireplaces, barbecue
1. Read your Operator's

. Dress safely in long pants, Donot go

ed or tes or
its, brush piles, ete.
ual. Make sure you
completely understand and can follow all warnings
and safety instructions in the manual before operat-
ing the unit.

. Always wear eye protection o prevent rocks or

debris from being blown or ricocheting into eyes
and face which can result in blindness or other seri-
oUS injury.

. Always wear a respirator or facemask when

working in dusty environments.

. Check the unit before each operation. Look

for worm, loose, missing, or daaged parts, Do not
use the unit until it is in proper workin%order.

arefoot or
wear sandals or short pants. Loose clothing, jewel-
1y, or clothing with loosely hanging straps, fies, tas-
sels, etc., can be caught in moving parts.

. Eeep children,

. To avoid s

Figure 9

6. Inspect the entire area before starfing the

engine. Remove all debris and objects such as
, glass, wire, large sticks, etc., that can cause
damage during o%erat:ion.
ystanders, and animals safe-
Iy away. Before starting the engine and during op-
eration, certain people and animals are o
minimum of 30 feet (10 m) away from the work area.
hock from static electricity, do not
wear rubber or any other insulated gloves while op-

erating the unit.

. Never run the unit without the proper equip-

ment attached. When using your umit as ablower,
always install blower tubes, When using your unit
23 2 vacuum, always install vacusm tubes and eol-
lection bag assembly. Make sure collection bag as-
sembly is completely zipped as shown in Figure 4,

10.Check air intake opening, blower tubes, vac.

uum tubes, and elbow tube frequently, always

with the engine stopped and the spark phg discon-

nected. Keep vents and discharge tubes free of de-

Iﬁﬁs which can accumulate and restrict proper air
ow.



11.Never place chjects inside the blower tubes'
always blowing debris away from people, ani

mals, glass, and solid objects such as frees, aut.omo—

biles, ws]ls ete. The force of air can cause rocks,

dirt, or sticks to be thrown or to ricochet which may

burt people or animais, break glass, or cause ather

12.Use the correct operating posttion, Figure 9.
Do not ove or use from unstable surfaces
such as ladders, trees, steep slopes, roof tops, ete,
Keep firm footmg and halance at all times.

13.When using your unit as & vacuum, always use
colliechon bag shoulder strap to avoid loss of con-
trol,

B. OPERATING TIPS -- BLOWER

A WARNING
Do not use the onit as a blower withont the blow-
er tubes properly attached to avoid impeller con-
tact which can cause serious injury

1. Always work going away from solid objects
such as walls, Jarge stones, sutomobiles, and
fences,

2. Clean corners by starting in corners and mov-
ing outward to straight areas to prevent an ascu-
mulation of debris which could fly into face.

3. Be careful when working near plants. The
force of the air could damage tender plants.

4, Direct atr flow by directing the nozzle down or
to one side,

§. Vary the air flow by adjusting your grip on the
throttle trigger.

A WARNING
Always wear eye protection to prevent rocks or
debris from being blown or ricocheting into eyes
and face which can result in blindness or seriouns
nmry.

6. Use the rear handle located on the back of the
unit when worlmag above the waist or when a
two—handed grip is
7. 'Usessw For Yogrb lower' @ Som dei
a espi ebris or grass clippings from drive-
ways, mg wslks patlos paris, parking lots,

b. B!owmg grass chppmgs, gtraw, or leaves into

g‘ast drying wet outdoor areas such as a patic.
. Removing debris from corners, around joints,
and between bricks, .
e. Blowing light snow from dnveway"s sidewalks,

or patios.

f=2hod

C. OPERATING TIPS ~- VACUUM
A WARNING

Do not use the unit as a vacuum without the vaca-
um tube and collection bag properly attached to
avoid flying debris and/or impeller contact which
can cause serious injury. Always meake sure the
collection bag is completely zipped before the en-
ine ig stnrbed
1. When using your nnit as a vacuum, best results
are achieved when the unit is operated at full
throttle. Easier operation may be obtained by en-
gaging the throttle lock before beginning vacuum-

ing procedures,
2. Move the nnit slowly back and forth over de-
bris to be vacuamed. Avoid forcing the vacuum

tube into a pile of debris as this can clog the unit.
3. The vacuam can pick up objects that are too

big to pass through the impeler. This of

abject will falt out of the vacuum tubes when

gine is stopped.

4, If the nnit becomes clogged:

a. Stop the engine and disconnect the spark plug
wire. Do not attempt to remove obstructions with
the engine running.

b, Wait until the impeller has completely stopped
fwrning, then remove the vacuum tube,

¢. Carefully reach inte the vasuum opening and
clear out debris.

5. The collection hag must be properly emptied
and maintained to avoid deterioration and obstruc-
tion of air flow which will reduce the performance
of the vacuum,

& Remove the hag from the unit and empty after
each use. Do not store bag containing leaves,

‘ grass, ete,
b. Wash the bag once a year as follows:
1) Twn the bag inside out.
2) Hangitup.
38) Thoroughly hose dovm the bag.
4) Let it hang until drv.




OPERATION -- Fueling Your Engine

BEFORE FUELING ENGINE:

WARNING

BE SURE TO READ THE FUEL IN.

- FORMATION IN THE WARNINGS AND
SAFETY INSTRUCTIONS SECTION
BEFORE YOU BEGIN.

IF YOU DO NOT UNDERSTAND THE
SAFETY RULES, DONOT ATTEMPT TO
FUEL YOUR UNIT; CALL THE CUS-
TOMER ASSISTANCE HELPLINE AT
1-800-554-6723.

GASOLINE

The 2-cycle engine on this product requives a fuel mivture
of regular unteaded gasoline and a high quality engine ofl
for lubrication of the bearings and other moving parts.
The correct faelfoil mixture is 40:1 (see Fuel Mixture
Chart). Too little ofl or the incorrect ofl type will cause
poor performance and may cause the engine to overheat
and seize,

Gasoline and ofl must be premized in  clean container ap-
proved for gasoline. Always use fresh regular unleaded
gasoline.

This engine is certified to operate on unleaded gesoline.

2-CYCLE AIR-COOLED OIL:

WEED EATER 40:1, 2-cycle engine oil is strongly recom-
mended, WEED EATER oil is especially bended with firel
stabilizers and reduced smoke additives.

+ TFuel stabilizers protect the fuel from oxidation and the
formation of gum and varnish,

*+ Under average conditions, regular unleaded gasoline
stays fresh for 30 to 60 days out of the refinery.

+ WEED EATER 40:1, 2-cyele engine oif with fuel stabi-
lizers will extend the fite] life by up to 5 times.

EWEED EATER 40:1, 2-cycle engine ofl is not available,
use a good quality 2-cyele engine ofl, formulated for ATR-
COOLED engines, that has a recommended fael mixture
of 40:1.

IMPORTANT! Do not use:
+ AUTOMOTIVE OIL
+ BOAT CILS (NMMA, BIA. etc.)

Thesz oils do not have proper additives for 2-tycle, AIR-
COOLED engines and can cause engine damage.

GASOLINE AND OIL MIXTURE

Mix gasoline and oil as follows;

+  Consult Fuel Mixture Chart for correct mizture.

*+ Do not mix gasoline and ofl directly in the fuel tank of
the engine,

FOR ONE GALLON OF FUEL:

*  Pour 8.2 ounces of high quality, 2-cyele engine ol into
ax empty, container approved for gasoline.

* Add one gallon of regular unleaded gasoline to the con-
tainer, then securely replace the cap, Sheke the container
momentarily to assure oil is thoroughly mixed, The fuel is
ready for use, o )

FUEL MIXTURE CHART
40:1 Fuel:0il Mix Ratio

lin 0il (£, oz}
1US gal. 381 321 oz, (95 md)
125US. gal (471 401l oz. (118 ml)
25185 gl 95D 8.011, oz, (287 )

NOTE: One gallon fuel containers can hold more than
one gallon. Iftoo much gasoline is in the contain-
er, the resulting ges-to-oil mixture will not be cor-
rect for proper engine operation.




STARTING INSTRUCTIONS
» To Stop the Engine:
» To stop engiine, move the switch te the “OFF”
position. Figure 10.

¢ Before Starting the Engine:
¢ Fuel the engine. Move at least 20 feet (3 me-
* ters) away from the fueling site.
» Hold the unit in the starting position as chown
in Figure 11. Make sure the biower end is di-
rected away from people, animals, glass, and
solid objects,

When starting engi W hold t](:; it as h i
en engine, hold the unit as shown in
Figure 11. Do not set unit on any surface except a
clesn, hard area when starnzﬁ engine or while
engine is rumping. Debris such as gravel, sand,
dust, grass, etc, could be picked x:gsc the air in.
take and thrown out through the ‘e open-
ing, damaging the unit or property or causing se-
rious injury to bystanders or the operator. -
* For a Cold Engine or 4 Warm Engine After
Running Out of Fuel,
& Move switch to the “ON” position. Figure 10.
e Move choke to “FULL position. Figure 10.
» Grasp handle and squeeze throttle trigper
fully. Hold throttle trigger until engine is
Warm.
+ Pull starter rope Iy until engine atterapts
to run, but no more 8 pulis on full choﬂ.e.
The engine “attempts to ran” may be
hard to hear. The operator must listen
carefully. After 8 pulls, proceed to the follow-
ingstep even if the engine has not attempted fo
run '

» Move choke to “HALF”
» Pull starter rope
but no mare than 5 pulis.
NOTE; If engine has not started after 5 pulls, re-
peat all of the ahove steps,
+ Allow engine to run for 10 o 15 seconds, then
move choke to “OFF” position. Figare 10,
o Release the throttle d
NOQTE: If engine dies with choke at “OFF" posi-
"tion, move the choke to the “Helf” position and
pull the starter rope 5 more times, If engine does
not start and operate properly, refer to “Carbure-
tor Adjustments,”
+ Tostop enﬁine, move the gwitch to the “OFF”
position. Figure 10,

ition, Figure 10.
y until engine runs,

¢ For a Warm Engine:

» Move switch to the “ON” position, Figure 10.

» Move choke to “HALF” position. Figure 10,

+ Grasp handle; squeeze throttle trigger fully
ﬁ(]il hold until engine steirts a

. starter rope ly until engine runs,
but no more than ghﬁs

¢ Move choke to “0 F:ﬂposiﬁon. Figure 10,
Then, release the throttle tri%;n

NOTE: If engine does not run after 5 pulls, it is

probably flooded. Wait a few minutes and repeat

procedure with choke at “OFF” position.

» To stop engine, move the switch to the “OFF”
position. Figure 10,




GENERAL MAINTENANCE

A. Air Filter L

A dirty air filter decreases engine performance ang

increases fize] conswmption 2nd harmful emissions.

Clean the air filtexs :

& Frequently,

& Always clean after 5 tanks of fuel or § hours

- of operation, whichever is less.

Follow these steps:

1. Move the choke lever to “Full.” Figure 10,

2. Remove the air filter cover screw on topof the unit

(under the handle).

3. Remove the air filter cover and air filter,

4. Wash the air filter with soap and water,
Do not clean filter in gasoline or
other flammable solvent to avoid creating a fire
hazard or producing harmful evaporative emis-
sions.

5. Sgueeze the air filter dry.

6. Add 4 or 5 drops of oil to the air filter.

. o

Cover Serew ——w}§, 2%, Air Filter
= | = Cover

i

f {3

o Hgureld

NOTE: Avoid soaking the air filter with oil.

7. Stueeze the air filter to distribute oil,

8. Replace the air filter/cover. Return the choke le-

ver to the “Off” position. Figure 10,

[CAUTIOR;:] The holes in the air filter must be fit-
ted over the on the air filter cover. When in-
stalting the filter/cover, be sure that the filter does
not hang on the choke lever scrow,
NOTE: If replacing the air filter, refer to the Accessory
List for the proper part number.

B. FUEL TANK

Never use gasoline that is more than 2 months

old. Gasoline begins to break down after a shert pe-

riod of time and will form compounds that cause hard

starting and damage in 2-cycle engines. Usinga fuel

mix or gasoline over & months old will cause the en-

gine to be difficult or impossible fo start.

L Insgec}:zt the unit fc;r fuel leaks each time it is
used. Repair or replace parts as necessary,

2. Drain aﬁj fuel from the unit or allow unit to
run out of fuel before storing,

C. STARTER ROPE

Replace a worn or broken starter rope.

NOTE: Ifthe rope is not broken, cat the rope and al-
low the rope to rewind onto the pulley.

A WARNING

Do not remove the Pulley when replacing the
starter rope. Always wear eye protection when
servicing the starter rope. The recoil spring, lo-
cated beneath the pulley, is under tension. Kthe
spring pops out, serious injury can result,

To repair or replace:

1. Disconnect spark plug wire from the spark plug,

2. Open the airinlet cover. Remove the impeller nut
and washers while holding impeller. Figure 13,

3. Removethe4impeller shroud screws and the 2en-

gineshroud screws, Figure 14. Removethe impol-
ler shroud from the engine shroud.

4, Remove the 5 screws from pulley housing. Figure
15. Ther, gently pull open engine shroud and re-
meve pulley housing and putley from engine,

5. Remove rope retainer screw on the pulley (Figure
16) and remove the broken piece of rope, if any.

6. Grasp the pulley ratehet and wingd the pulley
clockwise until the pulley stops. Then, slowly un-
wind the pulley counterclockwise until the puliey
notch is aligned with the pulley housing notch,
Figure 16. Insert the hex wrench into the hole
formed by the alighed notches. Figure 16.

NOTE: Ifinstalling 2 new rope, proceed tostep 7. If
remstalling an ¢ld rope, proceed to step 10.

7. Move away from fuel tank and melt ends of rope.

- 10—
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8. Allow each melted end todrip once; then while the
rope is still hot, pull each melted end through a
clean rag to obtain a smooth, pointed end.

9. Insert one end of the rope through the handle and
securewith a kmot. Leave 3/16” (5 mm) pigtail be-
hind the knot, Figure 17 (Inset).

10. Insert the other end of the rope through the metal
grommet, then under the rope guide. Figure 17.

11, Guide rope inside the pulley, then through pulley
hole. Figure 16, :

12, Wrap rope counterclockwise around the pulley
ratehet and tuck the loose end back under the
Tope, leaving about a 1 inch (25 mm) tail next o
the retainer rib. Figure 18,

NOTE: In step 13, do not overtighten the retainer
screw. Over tightening the screw can canse the
screw post to strip out. Tighten the screw until
the hottom of the washer either (1) is snug against
the rape or (2) contacts the top of the screw post.

13. Install and tighten the retainer screw and washer.
Figure 18.

14. Pull the rope tightly around the pulley ratchet.

15. Slightly pull the rope torekieve the pressure on the
hex wrench, Remove the hex wrench and allow
the rope fo rewind slowly,

16. Reassemble the pulley housing to the engine.
Tighten screws securely.

NOTE; Be sure the rubber G-ring is installed onto
the pulley housing. See Figure 14.

17. Align the hole in the imapeller with impeller shaft,
making sure flat sides are aligned. Figure 19,

18, Assemble parts. Reverse steps 1. through 3. to
reassemble,

D. STORAGE

1. Clean the unit before storing. Pay particular at-
tention to the air intake area, keeping it free of de-
bris. Use & mild detergent and sponge to clean the
plastic surfaces,

2. Donot store theunit or fuel in a closed area where
fuel vapors can reach sparks or an open flame
from hot water heaters, electric motors or
switches, furnaces, etc.

3. Store in & dry area out of the reach of children,

(CAUTION: ] 1t is important to prevent gum depos-
its from forming in essential fuel system paris such.
as the carburetor, fuel filter, fuel hose or fuel tank
during storage. Experience indicates that aleohol
blended fuels {called Gasohel or using ethanol or
methanol) ean attract moisture which leads to sep-
aration and formation of acids during storage.
Acidic gas can damage the fuel system of an engine
while in storage.

fl SR

Puiley Retain

N LI

/ Impelier Shaft
Flat Side of Hole

Flat Side of

In Impeller .

Figure 18
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E. CARBURETOR ADJUSTMENTS

NOTE: Properly adjusting the carburetor is a complicated task. Read all warnings

thoroughly before starting

and instractions

adjustments. I you do not think that you completely understand sll warn.

ings and instructions, let your Authorized Service Dealer perform these adjustments,

® Poor engine performance can be a resuli of
things such as a dirty air flter, carbon build—up on
muftler outlets, ete. See “Trouble Shooting Chart”

] before proceeding with carburetor adjustments.

¢ For best results, it is recommended that you
have an Authorized Service Dealer make all
carburetor adjustments. Your dealer has the
training, experience, and t00ls necessary £o proper-
ly adpust your unit to meet our factory performance
specifications. This service is not covered by war-
ranty. If it becomes nece for you to make car.
buretor adjustments yourself, follow the described
procedures very carefully,

¢ Verysmall adjustments can affect engine per-
formance, It is important to turn the screw a very
small amount per adjustment and test performance
before making further adjustments. Bach adjust-
ment should be no more than the width of the slot in
the adjusting serew.

¢ This is a complicated task; it is important to
follow instructions in sequence as indicated.

1. TROUBLE SHOOTING SUGGESTIONS
~ Engine will not continue to ran at idle position.
Sea “Idle Speed Adjustment” and “Mixture Ad-
justment.”
~ Loss of power which cannot be corrected by
cleaning air filter. See “Mixture Adjustment,”
~ Engine wili not run. See “Trouble Shooting
Chart.” Then, if carburetor requires adjust-
ment, begin with “Basic Carburetor Settings.”
A WARNING
The impeller wili be spinning during this proce-
dure. Wear your protective equipment and ob-
serve all safety instructions. .

2. BASIC CARBURETOR SETTINGS

NOTE: Inmost cases, your engine can be made to

Tun properly with minor carburetor adjustments,

Refer to “Trouble Shooting Suggestions™ in the left

column for the condition you are experiencing and

follow the instructions. The basic carburetor set.

tings are provided below.

~ Turn the mixture serew counterclockwise unti
it stops. Do not atiempt to adjust the screw be-
yord the stops as demage ean occur.

3. ADJUSTING PROCEDURE
a. PREPARATION
1. Use a fresh fuel mix, See Fueling section.
2. Make sure the blower tube and nozzle are
instailed to provide correct load on engine,

NOTE: If your unit is equipped with the vacu.
um attachment, you must remove the vacu-
um fube and beg assembly and install the
biower tube and nozzle before performing
these adjustments,

3. Start the engine and let it run at full throttle
for 3 minutes to warm up, Tbheef engig:gustbe
at operafing temgfrature ore uretor
adjustments can be performed correctly,

b, IDLE SPEED ADJUSTMENT
1. Allow exgine to idle.
2. Adjust idle speed screw (Figure 20) unt en-
gine continues to run without stalling,
~ Turn screw clockwise to increase engine

speed if the engine stalls or dies.
- %m screw counterciochwisetoslow engine

.

3. No further adjustments are necessary if per-
formance is satisfactory.
- .

Air Filter Cover

Limiter Cap
Figure 20

¢. MIXTURE ADJUSTMENT
{CAUTION: Do not operate engine at full throt-
tle for prolonged periods while making mix-
ture adjustments as damage to the engine can
oCenn
1. Start the engine.
NOTE: Perform steps “2.” through “3.” at full
throttle.

2. Turn the mixture serew (Figure 20) counter-
clockwise until it snt?s. Do not attempt to ad-
Just the screw beyond the stops as damage can
occur:

3. Turn the screw slowly the minimum amount
clockwise until the engine runs smoothly. Do
not t to adjust the screw beyong the
stap:gj%nage can oeour.

4. If the engine accelerates and runs smoothly,
no fitrther adjustments are necessary.

If the engine does not operate ae-
cording to these instructions after repeating
the adjusting steps, do not use the wntt, Take
it to your Authorized Service Dealer.

F. SPARK PLUG -~ Replace the spark plug yearly.
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G. TROUBLE SHOOTING CHART

TROUBLE CAUSE REMEDY
Engine will not start. 1. Ignition switch off. 1. Move Ignition switch to “ON.”
2. Engine flooded. 2. See “Starting Instructions.”
3. Fuel tank empty. 3. Fill tank with correct fuel mixture,
4, Spark plug not firing. 4. Install new spark plug.
5. Fuel not reaching carburetor. 5. Check for dirty fuel filter; clean.
Check for kinked or sphit fue! line;
repair or replace.
6. Compression low, 6. Contact your Service Dealer.
Engine will not idie properly. | 1. Idle speed set too low. 1. Adjustidle speed screw clock-
' wise to Increase speed,
2. Idle speed set too high, 2. Adjust idle speed screw coun-
terclockwise to reduce speed.
3. Mixture screw requires adjustment. {3. See “Carburetor Adjustments.”
4, Crenkshaf} seals worn, 4. Contact your Service Dealer.
5. Compression low, 5. Contact your Service Dealer.
Engine will not accelerate, | 1. Airfilter dirfy, 1. Clean or replace air filter.
lacks power, or dies under a | 2. Spark plug fouled. 2. Clean or replace spark plug and
load. regap.
3. Carburetor requires adjustment, 3. See “Carburetor Adjustments.”
4. Carbon build-up. 4. Contact your Service Desler.
&. Compression low. 5. Contact your Service Dealer.
Engine smokes excessively. 1. Choke partially on. 1. Adjust choke,
2. Fuel mixture incorrect. 2. Empty fue] tank and rafill with
correct fuel mixture,
3. Adr filter dirty. 3. Clean or replace air filter,
4. Mixture screw requires adjustment. |4. See “Carburetor Adjustments.”
Engine runs hot, 1. Fuel mixture incorrect. 1. See “Fueling Your Unit.”
2. Spark plug incorrect. 2. Replace with correct spark plug,
3. Mixture screw set too low. 3. See “Carburetor Adjustments.”
4, Carbon build—up. 4. Contact your Service Dealer,
=
ACCESSORIES
ITEM STOCENO.
Safety Glasses ....... Prareseete st tarrr e rans SeressEbed e reraarartantnnn veees 952701645
Safety Goggles ..ovvviiinnrinnns esesetrereteieranertreretiraras e b eerirabradereenrarans 852701508
WEED EATER 40:1, 2—Cyecle Engine 0il
3.2 oz. (95 ml) Contaimer ...covvuverivinnnnannns e rseeerarateneerararias oeees 952030127
8 0z. (237 ml) Container ........ it esrdaratrerrreraninasas et i e srerraateases 952~030128
Fuel Cap..occuvvenn.n, e etteere it tnt et tareriseatnarananaas et e et rrieanen———. 952701583
Air Filter ....vorveivvnianass R a N e e i e arhs et aaacuns Crr e sebitetatebnranasanes 952-701623
Spark Plug .......... kv reerraratbeteaseberanrrata Crerrarraerrerrrareeranres .. 352-030077
Vacuom Attachment Kit (Model VAI905) 1vviviirinnnriinnnceanss B, 952-701613
Gutter Attachment Kit (Model GA 1900) ........... Sbeerbeethrrraeirrenaannaa sreenenras 952-T01586
Spark Arvestor .....iveean e E R R R E et a e aaaas Cresereeenrerireies 530~-069285
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MANUAL IMPORTANTE | No Lo Descarte

@.Trademark

ADVERTENCIA

Lea ef Manual del Usuario y Siga Todas las
Advertencias e Instrucciones de Seguridad,
De 1o Contraria Corre ¢l Riesgo de Graves
Heridas.

MANUAL USUARIO
MODELO:

GBI 22V

(Propulsor/Aspirador de 22 cc)

GBI 30V

“(Propulsor/Aspirador de 30 cc)

AYUDA AL ©
CONSUMIDOR
1-800-554-6723

{VEA LA CONTRATAPA PARA
MAS DETALLES!

Use Siempre Proteccién de Ojos



TABLA DE CONTENIDO

ADVERTENCIAS E INSTRUCCIONES INSTRUCCIONES DE ARRANQUE ........... 9
DE SEGURIDAD .. o.ovocvvevenenenenes 3 MANTENIMIENTO GENERAL .............. )
CONOZCA SU APARATO ............ TR - o
MONTAIE ©vveieiiirirrercnresernirvsseents 4 DR repeseneserieaen L ERARLALELE
USO DEL APARATO .....ovvvensnns ievereer & ACCESORIOS cvevvveenrnninianieiin v B
USO-Abastecimiento ded MOIOT 11ovvvenvivrvries § . - AYUDA AL CONSUMIDOR........... Contratapa
TIPO DEMOTOR: | 2 Thompos Enfrisdo s Ae© TANQUE DE 40 o {16511 oz)
: — COMBUSTIBLE:
CILINDRADA: 200 .
Modelo GBI 22V SILENCIADOR: Lo Tone
Hoo— VELOCIDAD: 248 kph (155 mph)
Modelo GBI 0V (como propulsor) | Modelo GBI 2V
, 272 kph (170 mph)
REVOLUCIONES: m eita—3800-4600— i)
Ritmo de Trabejo—6400-7000 (GBI 22v)| VOLUMEN DE AIRE: |16 ni¥/min. (350 cu. ft/min.)
Ritmo de Trabsajo~T400-8000 gcmﬁg {oomo propalsot) | Modelo GBI 22V
ENCENDIDO: Transistorizado 18,29 ’fmin. (360 cu. fi.min.)
REGULACIONDE | Fijo, no ajustabke Modelo GBI 30V
ENCENDIDO: BUNTA: | Champion RCY-8Y
CARBURADOK: | Diairagma Omwiposicional SEFARACION DE LOS |06 mm (0257
INTERRUPTOR: | Intesmuplor Positivo ELECTRODOS DE LA i
ARRANQUE: Rebobinaje Automitico SEPARACIONDE __{0,25 rom-0:38 1 (010°-0147)
AIRE DEL MODULO
— = LUBRICACION: Meztla de Gasolinay
ity LMSIIL L AT Pt Aceite—Vea 'Abastecimiento
gﬁ.ﬂawn. 309 zazg. u%n:mt. D041 msemt.msms.mm del Motor™

Para ks usaarios ¢n Tierras Forestadas Fiscales (IS, Forest Land) y en algunes estados, mmd!osCahfm(CédwdeMrm
Pablicos—Public Resources Codes-—4442 y 4443), 1dabo, Maine, Minnesota, New Jersey, Oregon y Washington: Es obligatorio equipar §
cierios motores de combustion mtcmopmdmenmwnhosqm,mammhy/opmom Ias Areas mencionadas con rejilla antichispas
{ mantenids en perfecto estado de funcionamiendo. De no tener rejilla antichispas, ¢l motor deberd estar elaborado, equipado y mantenido
1 paralaprevenciin de incendios. Infrmese con las antoridades locales o estatales sobire bos reglamenios que existen al respecto. El nocumplir k
[} com estos requisitos anti-incendio es una violacidn de 1 ley, Este aparate no-esti equipado de fibrica con rejilla antichispac, $in embargs, &
| st puede conseguir 1a rejilla antichispas como picza optativa. 51 en su zona 1a rejills antichispas es obligatoria, entre en contacto con un £
ij Proveedor de Servicio Autorizado {Authorized Service Dealer) para obtener ¢l juego nte. Es obligatorio instalar 1a rejilta

3 amachspas, los tebos dc pmpu?mn ylas boqu:llas enel apamto para estar en compkto cumphmnnm con el reglamemo
R RIS




A ADVERTENCIAS E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

c.

& mo sigue sodas las Reglas ¥ Precawciones de Seguridad, corre el riespo de graves hevidas
CONOGZCA SU APARATO

Lea com atencién e Mannal del Usuario hasta que haya
comprendido complctaments todas las adveriencias e

instraceiones de seguridad y que las pacds pones en prictits,

antes de poner en marcha ¢l aparato.
Mdmumaaqudhspamqncham
comprendide todas las advertencias ¢ imstrocciones de
scguridad en este mamoal y que ks pongan £n prictica,

P{ENSE ANTES DE PROCEDER

o Us siompre proleccién de olos o hacer oo, sevico o
runtenivtiento del aparat. E1 o de profeceidn de ojas ayudant
et la prevencitn de ceguern ylo graves heridas provocadas por
piedras o escombros arojados que den o reboten en los ojosy la
£an,

Use siempre miscars de filtracién ¢ de proteccidn al trabajar
eon ¢l aparato en ambienies potvoticnios.

Vistase segure con pantalones barges. No use el aparsto
descalzo ni con sendalias ni pantalones cortos. La ropasucka,
15 joyas y 1 ropa con tiras, corbatas, borias, eic. quecuelguen
suchias pueden enredarse £n las piczas en movimiento,

No use o aparate coando esti cansado, enfermo, ansioso o
bajo ia influencia del alooho), drogas o remedios.
Maxtenpe & ks wifas, espectadores y animoles defades o (o
distancia mirima de 10 metros (30 pies) del drea de trabago of
Pponer en marcha y of wsar f qparato,

Inspeccione ¢ ires anies de poner o aparate en marcha,
Retire todos los escombros y objetos duros como piedras,
vidrio, alambre, etc. que paedan rebotar, ser arrojados o de
caalquier otro modo heridas o danios durante el uso.

TENGA SUMO CUIDADO CON EL COMBUSTIBLE

.

Elimine todas Las fuentes de chispas y Wamas {entre ellas los
cigarrillos, cigarros, elc., las llamas descitbieriss y cualquier
actividad que genere chispas) en el hagar donde se mezcla,
vierie y guarda el combustible.

Meacle y vierta ol combastible afuera; guirdelo en un hagar
frescn, seco y bien ventilado; ase un recipients aprobado y
Totulado en todo trabaje que involucre combustible.

No fume al trabajar con combastible ni gl wsar of aparate,
No abastezea o tangoe d¢ combustible con o motor e
marcha,

Limpie todo ¢l combustible volcade antes de poner &) motor
en marcha,

Aljese a una distancia mfnima de 3 metros (10 pies) del
combustible y del lugar de shastecimiento antes de poner el
motor en marcha,

USE EL APARATO DE FORMA SEGURA

Pze d motor antes de abrir la compuerta de la entrada de
awpiracidn. Elmotor debe estar parado y las cuchilles de la hilice
pov las cuchiflay girantes,

Inspeccione o aparato integramente antes de cada uso pars
detectar piezas gastadas, sueltas o danadas y piezas que falien.
No use ¢} aparato sin tenerdo en perfectas condiciones de
furcionamiento.

Mantenga lis superficies cxtermnas libres de aceite ¥
combustible.

Nuoca penga ¢l motor en marcha dentro de un cuario o tn
edificio cerrado. Respirar vapores de escape puede matario.
Para evitar chogus por dectricided ewdtica, 1o use guantes de
goma i ningn otro guante aislado 21 usar ef aparato.

§i ¢l motor #5ta en marcha, apoye ¢ aparaio dnicamente en
saperficies limpias y firmes. El aparato podria succionar
escombros ales como pedregulio, arena, tiera, oésped, £t
por la abertura de entrada y arrojarios viokentamente por la
abertira de propalsion, dafiando ¢l aparato y otros bienes o
causanddo graves heridas a los espectadores o a usuario,

*

Evite los ambientes peligroses. No use €] aparato en lgares
no ventilados o donde pueda haber mondido de carbono o

vapores exploivos acumulados.
No seincline excesivamente ni wse o sparate cen Jas pies ¢
uxa superficie inestabie como cxcaleras drboles,

declives acentuados, techos, clc. Matenga ¢f equilibrio y ks
pics en una superficic firme y estable ¢n todo momento.
Nuuca coloque shjetas dentre de s tubos de propalsifa;
propuksione ks escombros siempre en divectién contraria a
donde s¢ encoentren personas, animaks, vidrio y obietos
séhdostahmmohsérboks,kxanwmbwhs,lmpamdm,
cic. La fuerza del aire prede arrojar o hacet nebolar pledras,
bmaupahqmpuahnhmralaspmumsohsanmnb,
romper videio 0 causar otros dafios,

Nunca ponga ¢ motor ¢s marcha sin haber instalade o
equipo apropiada. Al usar el gparato como propalsor, instale
siempre bos tubos de propulsiin. Al usarlo coto sspiradar,
mmhmmmmnydwdehokade
aspiracidn. Aseglirese de que ef cierre de la bobsa esté
completaments cerrado como se ve en la Figura 4.

h habemradenmdeaim,hsmbosde
propulsidn, bos tubos de aspiracién y el tobs en ‘P
frecucntemente, sikmpre con ¢l molor parado v la bojia
desconectads. Mantenga las sbertures de wentilacifn y ke
tubos de descarga libres de escombros que s¢ poedan
acuimlar ¢ impedir ¢ fijo correcto de aire.

Nunca cologue ningiin obrjets ent 1a abertira de entrada e
are ya que hacetlo podria impedir el fiujo commecto de aire y
dariar ¢] aparato,
Nmm&mnbmmmnhmqum,
Mmmgnummbsmmqmpmm
materiales tixicos,

Parn evitar ks propagaciée de foego, no use ¢l aparato cerca
de Ias hoguerss de hojas o matorrales, las parrillas, los
cenicers, ete.

Use ¢l aparalo exclusivamente para los fines explicados ¢n
este manual.

MANTENGA DEBIDAMENTE EX, APARATO

S

Todo mantenimizate, con excepeidn de Jos procedimientos
recomendados en el Manal del Usuzrio debetd ser efectusdo
por ¢l Proveedor de Sexvicio.
Desconecte la bujis antes de acer coalgwier mantenimieate
menos ¢ ajuste del carburador.
Use exciusivamente los repuestos recomendados; o uso de
cuakyuier 0¢ro repuesto podria invalidar a garantia y dadar ef
aparato.
Inspecione frecxentemente las avertaras de entrada de sire
¥ Jos tubos de propalsién, siempre con ¢l motor parado.
Mantenga las gherturas d¢ ventilacin y los tubos Hores de
escorbros que se puedan scomular ¢ impedir el fiujo comrecto
de aire.
Vacie ¢l tanque de combustible antes de guardar o aparato.
Consuma tode o combustible que queda en o carborador
poniendo o motor en marcha y dejindole en marcha hasta
que pare solo,
No use ningiin accesorio ni juego de piczas optativo faera de
hsmomzndadosporclfab:mmeparamwnsuapmm
Noguardeai el aparato ai ¢l combustibie en un logarcemrado
donde los vapores del combrustible pueran akanzar chispas o
Hames descubierias de dos termotanques, dos molores ¢
interruptores eléeiricos, Jos calefactores centrales, etc.
Guande ¢l aparato ea on lugar seco fuera del alcance de kos
nibos.

Sitsaci it

ol, dengta cuidado y uxe

kham&mmﬁmdhwwdwdcmo

Aulorizade

{Authorized Service Dedler} o & nuestre TELEFONO DE

EMERGENCIA DE AYUDAAL CONSUMIDOR of 1-800-554-6723.
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CONOZCA SU APARATO

INTRODUCCION
Este propulsor ¢s un producto de allo rendimiento
disediado pats trabajos duros.

Eatre tus Caracteristicas Especiales se encuentran:
& Manija superior pars uSe c0H 1R MAGE.

¢ Munija Anti-Vitraciones.

* Peso-5 kg 500 (12 Bs.)

¢ Comodo almacenamients vertical.

L :mmmhgm%mmwwrsaﬁhm
» impieza de Canaletas eplative.

INSTRUCCIONES PARA EL DESEMBALAJE

¢ Retire &l contenido de 1a caja si no lo ha hecho.

o Vesifique que todaslas piezas de la lista “Contenido de
Ia Caja” hayan 5ido inciuidas.

® Examine laspiezas para verificar que no estén dafiadas.
No use piezas dafiadas,

8 Notifigue de inmediato af Proveedor de Service & folta
a@zqgspmoakaya@mnmdnmda .
AVIS(; Es normal que se escuche golpetear ¢ filtro de

o combustitﬂcwgntanquedemmbwﬂ}lemﬁo.

AVISQ: El funcionamiente del 1o ha sido
mmpmbadomlafébrkayd%hasido

- ajustado con precision. Por 10 tanto es posible deteciar
un olor a gasolina 0 encontrar una gota de residuo de
mezcla en ¢l slenciador.

. P
,?3; CONTENIDO DE LA CAJA  CANTIDAD. 5
L Motor 1 o
2 Tubo de Propulsion 1
3 Boquilla 1 g o e _
4, Bolsa de Aspiracion 1 . ' ' ' ‘
5. Tubo de Aspiracién Superior . 1
6. .~ ~Tubo de Aspiratién Inferior 1
1 Tubo en “I? 1
8 Manual de Usuaric (no se musetra)
3
MONTAJE
PREPARACION

» El Manual del Usnario fue desarroliado para ayndarie a
ammar el aparato y comprender su uso seguro. Es
importante ‘que lea el manual en su totalided para
familiarizarse con ¢l aparato antes 1-800-554-6723,

¢ 'LEA EL (LOS) MANUAL{ES) DEL USUARIO.

» No se necesitan berramientas para grmar ef aparato,

AVISO: Para facititar et montaje, lubrique las lengietas de
retencidn antes de insialar los tubos.

INSTALACION DE LOS TUBOS DE
PROPULSION '

¢ Uhique [as dos lengiietas de relencidn al costado del
tubo de propulsifn, Figura I,

¢ Alinee las ranuras de retencida en 1a boguilia con Jas
lengiietas de retencidn en el tubo de propulsion yjunte
a presidn Ia boguilla af tubo de propulsioa.

+ - Gire 1a boquiila hacia Ja derecha (en €l sentido del
relof) hasta que las piezas se fijen en posicion,

 Lengfietas de Retencidn

Ranuras de Retencidn

Fipura 1
* Alinee las mnuras de retencion en el tubo de
propulsidn con las lenpiietas de retencion en la salida
de propulsion y junte las dos piezas a presion. Figura L.
¢ Gire el tubo hacia I derecha {en el sentido del reloj)
hasta que las piezas s¢ fijen en posicion.




INSTALACION DE LA BOLSA DE ASPIRACION
® Abra el cerre de Ia punta grande de 12 bola de
aspiracidn.:

AVIS(Q; Debe ineroducise la panta ded Tubo en “I cont las
ranuras embutidas por la avertura para ¢l fubo de la
bolsa. Vea Ia Figura 2, FEE T

® e saiain (Figh 3. Lucgo empuje s puta oo

igura ego empuic 1a puntz def

Tubo en “17 con 1as ranuras embrutidas por 1a abertara
el tubg, en 12 otra punta de la bolsa. Figura 3.
Aseglirese dedglelaabenmpameuuboenlabolm
quede al ras del reborde del tubo. Figura 2,

o Cierre el cierre de labolsa. Asegfirese de que el cierre
mémmplelameateoemdoyguelamsmqr:edejdm
5

esté mefida hacia adeniro’ de la bolsa. Figura 4
(insercion).
INSTALACION DE LOS TUBOS DE
ASPIRACION o

& ADVERTENCIA
Pare ¢l motor antes de abrir la compuerta de entrads de
aspiracidn o de infentar justalar o secar ks tubos de
aspiracidn, El motor debe estar parado y tas cuchiBlas de la
hélice complietamente detenidas para evitar graves beridas
provocadas por las cochillas girantes, :

* @ Retire ¢ tubo de propalsion del motor. Figura 4,
e Cologue el aparato, con laabertura de propulsion hacia
arriba, en una superficie plana (Figura 5). Abra b
compuexta de Ia enirada de aspiracion de la forma
ente; -
E’g%uodu;mmdmomﬁWmelérmdgl_oem j0.
. G?gsaua'vemeutelapmtadeldmomﬂlador abra -
1a compuerta de ka entrada de aspiracién con Ia otra

: mano.
AVISO; Para facilitar Ia instalacion, lubrique las lengiieias
de retencidn antes de jontar los tubos al aparate.
® Mantenga abierta la compuerta de la entrada de

itacion y alines las ranuras en el tubo de aspitacitn
superior con las lengietas de retencion dentro de fa
abertura de aspiracion, Figura 6, Introduzea el tubo de
iracifn superior hacia fa derecha (en el sentido del
reloj) hasta que las piezas se fijent en posicion,
¢ Junte los tobos de aspimcion alineando fa ponta
coriada en angulo del tubo de aspiracion inferior no
entre mas e ¢l tubo de aspivacion superior, es decr,
usms_:’t*,ﬁcm(Zi").lfa“lgumGi.uf ordel tbo de aspirc
AVIS0; Observe que tainferiordel ¢ aspirciin /i -

panta en &ngulo esté alineada con la slida de propulsion Figura 6
como se ve en 1a Figura 6. : Titbo en 43 ™

®  Alinee las ranuras e el tubo en “17 con las Jenpiietas Lengiietas de Retencidn w\;;‘o “\\"-‘ )
de retencidn dentrode ia salida de proputsida. Figura 7 N w vl \
(insercion). Para conseguir €l alincamiento comrecto, Derecha 4 \
asepiirese de que ¢l tubo en “I” esté curvado hacia fa
derecha como se muestra en la Figura 7. Introduzca ¢l 8 3
tubo en “I”" en la salida de propuision Gire el tubo en Ranura
“I7 hacia Ia izquierda (en contra del sentido del refoj)
hasta que las piezas se fijen en posicion. _

L] Aimtclabolsadcﬂradﬁnhastaquelawrreade ot~
Kombm quede alineada con la manija superior. Figura e Y L A )

igura



AJUSTE DE LA CORREA DE HOMBRO
© Con l2 mano izquierda sostenga ¢l aparato en
vmapoy:nsdoe!mbode ion inferior ex el
suglo. Figura & que la salida de
pmpul.s:ﬁuyiabo awnadnnmdesnlado

O.Coloquellagmmnmdciabolmmreelhombm
izqmetdoyawpl;elga%c?odelacfrrmaiamenh
manija supenior. Figara

3 Emendaelhramdmedwhamaiapeneposmrdela
bosla de aspiracibn. Figura

* ka’bolsaigeas]m:éen I mwgh I pulgary

correa entre ¢
elmdwe.F‘ y ® y

) ue 1a Correa de Hombre quede ajsutada

gfbo “Lu%f laFﬂu hgrgggggl;quedaplegada,
en ea i
elapaxatonofumfgagadeb:damente.

Fipura 8

RECONFIGURACION COMO PROPULSOR

& Fare el molor
. Reureloslubosdcas;mamn,labolmdemramny

[ myﬁjehmpumdelaenuadadeaspmm

Asegﬁmedcqucclmmgodeiawmpueﬂamhcn

\Eﬂmamﬂahrlosmbosdcxmmmmscvcen
seccin “Instalacidn de | de

USO DEL APARATO
SEGURIDAD DEL USUARIO suela, s foya y 1 ropa con s, covblas,boras, e qu
A ADVERTENCIA cnclguen susltas s¢ pusden enredar en la piezas

Nnmmkmmmﬁmdemmmnmdmm
marchs. De Jo contraria corve riesgo de graves beridas, Siempre
pare el motor y destonecte 1a bujia antes de sacar ohstruccionss
ddmwod:immiqwmwmmoahmde
aspiraciin. ]

Cowmo propalser; ¢l sparato ha sido discfindo para baerer
escombros, ofsped, paja, hojas, talls secos ¢ fi
acumulaciones de nicve. Se lo puede usar también para secar
ripidamente freas exteriones mojadas como por gjemplo patios,
aecras,enu-admdeauwméwl,otcNumamelapmopam
mwmatommrsubsmnasqmmmf:rﬁlmanmm
ningin offo material que pueda contener substancias téricas.
Como aspirador, ¢l aparato ha sido disefiado para kevantar
mawnalmmpurcpmpbmjas,éqwd,talhsmy
pedazos pequefios de papel No intente aspirar piedras,
pedreguik, objetos de metal, vidrio roto ni ningiin otro cscombro
que pxiria danar la hélice. Ni intente aspirer agria ni ningién otro
liguids. Cuando se aspira agua u 4ov0s Tiquidos el motor queda
daftado. Evite las situaciones en que la bolsa de aspiracion se
podmmmndmrﬂonscelapammmdclmﬂamzs
descubiertas. No aspire cigarmos ni cigarrillos descartados ni
ceniza de kos hogares 2 keia, las pariltas, Ias pilas de matorrales,
et
& Lea o Manual el Usoario. Asegiirese de que comprenda
perfectamente y que pueda poner en practica todas las
adveriencias ¢ instrucciones de scgunidad en ¢l mamal antes
dcpowenmarchaelapmm
®  Use siempre probeceitn de ojos para evitar 1a céguera u otras
heridas graves que puedan resultar do fas piedras o los
escombros que ¢l aparato arrok o kaga rebotar en Jos ojos y 1z
cara.
®  Use siempre miscara de filtracion o de proteceién al trabajar
¢n ambientes polvorientos.
® Inspecrionts o aparato antes de cads uso. Verifique que no
haya piezns gastadas, suehias o daniadasy que no falten piezas.
No use cl aparaio hasta que haya quedando en perfoctas
condiciones de fonconamiento,
@ Yistase de forma segura con pantalones largos, No use ¢l
aparate descalzo ni con sandatias o pantalones cortos. Laropa

® Inspeccioue toda o irea kutes de poner & moter en marcha.
Retire todos Jos escombros y objetos como piedras, vidrio,
a:ambn:,pabsgmdcs,mqucpuedanmsardmmdnranw
el w0,

L] Manmgaalosmos,lnsmmdomylonnmﬂunm

wgzuamamdmmmdmy&umd

w30 del qparaio, asegiirese di que ls personasy los animalesestén
Quna distaneia ininima de 10 metros (30 pies) del drea de trabago.

& Para evitar el choque de dlectricidad estdtica, nouse gaantes &
goma ni ningn otro tipo de guante zislado mienitras trabaje
¢on ¢5ta Maguina.

® Nencs Hega fontionar € aparsto sin Maber instalado o
¢quipo apropiade. Al usar ¢l aparato como propatsor, instaie
siempre bos tubos de propulsin. Al usar el BpRralo como
aspirador, instale siempre. los twbos y 1a bolsa de
Ascglrese de que el ciemre de 1a bolsa de aspiracién esté
completamente cerrado como s¢ ve ¢n la Figura 4,




mhosdcdescar@:h‘bresdcaswmbmqmscpuedm
acamular ¢ mpedir ¢ flujo de ire comrecto.

Nuncs ¢oloque cbjetos dentro de los taboes de propulsibe;
propuise dos escombros siempre en direocibn contraria 8
donde s& encucniren personas, animales, vidrio y objetos
s6%dos tales como bos frbokes, kos awlomdwikes, las panedes,

etc. La foerza del aire puede arrofar o haoer rebotar piedras,
ﬁanopahyhﬂirapammomﬁuahs,mpﬂvidﬂon

8 UuhMmhmFmQNumew
incline excesivemente, ni use e} aparato con lo pics en una
superficie imestable como escaleras portftiks, Arboles,
declives acentuados, techos, ete. Mantenga ¢ equilibrio, con
Jos et en una superficis firme y estable, en todo momento.

& Alusareiaparato comeaspirador, use siempre lacorreade la
bolsa para no perder ¢l control del aparato.

SUGERENCIAS DE USO—PROPULSOR

No ose o aparato ¢eme propuiter sin hader imstalade
correctumtute los tubes de propalsion, para evitar o contacto coo
las cuchilles de la kélice, que pueden causar graves beridas,

A ADVERTENCIA

® . Trahaje siempre de espaldas a Jos ebjetos solides como das
paredes, 1as piedras grandes, los sutomdaviles y las cencas,

L lmpneiosmmmscmpm\doporelnmbnypmwdmﬁo_

hacs zfoers, hacia las dreas rectas para evitar
awmulaaéndemmb:mquee!mohpodnaam}a:
en la cara,

& Tenga cuidade 2) trabajar cerca de las plantss, Ls fuerza

. del sire podria dafiar las plantas delicadas.

#® Controk a dircceitn del aire apntando 1a boquill hacia
8bajo ¢ hacia ¢l costado.

#  Varie ¢l flujo die aire ajustando la presion de la mano en €]
gatillo acelerador,

A ADVERTENCIA - -
Use siesapre protecciin de 9j0s para tvitar la cegners 1 otras
beridas graves provecadas par s piedras o escombres gue ¢
aparate Arveje o kaga rebotar en 1a carn ¥ Jos gjos,

& Usemanijs trasera ubicada en la parte posterior del eparato
siempre que trabaje por etxima del nivel de fa cintura o
cuando 5 desee sostener £} aparato con las dos mance.

L] Uusnnci?npulsor .

o Parabarter escombros o oésped cortado de las entradas
dc sntomdwil, accres, patios, parques, playss de
estacionamienio, granttos, estadios, eic.

. ?amwnwwwtadmm}anhqﬂmpﬂ&

. Pammr&p:dammwmmmmados
como por ejempk un patio. - -

. Pmamﬁmmbmdchsmmahododordc
coyunturs y enire ladrilks. - -

’ Pammrpwmmuhmmdcnmdclﬁ
enuadasdeaummbval,masopam

- SUGERNECIAS PARA EL USO-ASPIRADOR

debidaaente bos tabos ¥ 1u bolsa de aspiracion, para evitar que ¢f
*'{ aparato arroje escombigs ¥ pars evitar todo cantacto oon 1a belice,

® Al usar o aparato ceme aspirader, 5¢ obtienen los mejores
resaltados con el aelerador a fondo. Se poede facilitar el
trabajo accionando 1 traba del acelerador antes dé empezar &

®  Pase hentamente of aparato de un Iado pera ¢f otro sobre el
material gee s esti aspirando, No meta ¢] tubo dentro-de las
pilas de escombros ya que este procedimiento priede ohetrair
¢l aparato. :

[ mwumamwmmm
mmmhbﬂm'&bsobjeumdcbsmbmm )
cuanto s¢ pare ¢l motor.

] &dmmaqndnhszrm
Pamelmolorydmcmmelmbhd:lahnmNomtm .
retirar lat obstrucciones con ¢ motor en marcha,

» E.q:maquciahcbees:imyadetmﬂopormmpleto,
Tuggo saque el {ubo de aspiracién.

& Meta la mano cuidadosaments en 1s abettura de
aspiracion y saque Jos cscombrcs.
#  Esimprescindible vaciar y mantener la bolsa de aspiracién
debxiamcmeparamladmmxwénylaotsmméndc!
ﬂujodcau'c,qucrodwcnelmm:cnmdcl
Rcmlabokadelaparamymladqm&demdam
No ba guarde con hojas, césped, ¢ic., adentro.

# Lave la bolsa una vez por abo de 1a siguiente forma:
- lcnzié?nalabolwdcademropa:aafm
~ Mijela integramente con una manguera.
- Dei‘elabolmmlgadahastaqueseseque




USO DEL APARATO -- Abastecimiento del Motor

ANTES DE ABASTECER EL MOTOR:

"ADVERTENCIA

LEA CON MUCHISIMA ATENCION 1A
- -INFORMACION SOBRE EL COMBUSTIBLE
* ENLAS ADVERTENCIAS E INSTRUCCIONES

DE SEGURIDAD ANTES DE EMPEZAR,

§1 NO COMPRENDE LAS REGLAS DE
SEGURIDAD, NO INTENTE ABASTECER EL
APARATO; LIAME AL TELEFONO DE
EMERGENCIA DE AYUDA AL CONSUMIDOR
AL 1-500-554-6723,

GASOLINA

El motor de dos tiempos e este aparato requiere nna mezcla
de gasolina comiin $in plomo con aceite para motores de allz
calicad con e} fin de Iubricar los cojinetes y otras piezas
miviles. La proporcidn correcta de combustible a aceite es de
401 (vea e Cuadro de Mezcla de Combustible) Una
insuficiencia de aceite o el ‘tipo -incorrecto de aceite
provocarin bajo rendimiento y podrian hacer que el motor se
caliente excesivamente y s¢ funda. :

La mezcla de gasolina y accite debe efectuarse previamente
€n un recipiente limpio y aprobado para la gasolina, Use
siempre gasolina comiin sin plomo, fresca,

Este motor est4 certificado para funcionar con gasolina sin
plomo.

ACEITE PARA MOTORES DE 2 TIEMPOS
ENFRIADOS A AIRE:

Se recomienda €l vso de aceite WEED EATER 40:1 para
motores de 2 tiempos. E! aceite WEED EATER ewtd

« Los estabilizadores de combustible protegen el
combustible de fa oxidacidn y de la formacion de poma y de
barniz.

+ Bajocmdiciones normales, la gasolina comiin sin plomo s
mantiene fresca por 30 2 60 dias después de salir de la
refineria.

* Elaceite WEED EATER 41 para motoss de 2 tiempos
con estabilizadores de combustible. extiende la vida del
combustible hasta § veces.

Sifalta aceite WEED EATER 40:1 para motores de 2 tismpos,
s un acefte de alta calidad para motores de 2 tiempos,
Jommlado para motores ENFRIADOS A AIRE y
recomendado para mezcias de combastible de 40:1,

{IMPORTANTE! No use:

= ACEITE PARA AUTOMOVILES

*  ACEITE PARA BARCOS (NMMA, BIA, eic.)
Estosaceites no tienen los aditivos necesarios para motores de
2 tiempos ENFRIADOS A AIRE y por consiguieate pueden
dajiar el motor, T

MEZLCA DE GASOLINA Y ACEITE,

Mezcla 2 gasolina con el aceite de la siguiente forma;

* Refiérase al Cuadro de Mezcla de Combustible para
determinar la mezcla cormecta.

+ No mezcle 1a gasolina con el aceite directamente en et
tangue del motor,

PARAUNGALONDEME_ZCLA:

* Vierta3,2 onzas de aceite de ata calidad paramotores de 2
tiempos en un recipients vacio, aprobado para ja gasolina,
»  Afiada un galon de gasolina comfin sin plomo al recipiente
y fije muy bien la tapa. Sacuda el recipiente por usios instntes
parz asegurar que el aceite esté completamente mezdado, Bl
combustible estd listo para ser nsado, -

CUARDO DE MEZCLA DE COMBUSTIBLE
Proporcitn de Meacla de Gasoling & Aceite de 40:1

 Gasol e )
381(1 gl US) 95 mi (3,21 0z.)
4711258l US)  118ml@4010. oz)
95125l US)  237ml (800, oz)

-AVISQ: Los rech 'mmmmﬁnadeungalbnﬁmen
;P%msdeungak&n&seponemésdem
on al recipiente, Iz mezcla de pasoling con aceite
resultard incorrecta prara #] buen funcionamiento del
motor.




INSTRUCCIONES DE ARRANQUE
o Para Parar of Motor:

. Pampamelmmur,wlo%nee!mtemtptorenla
posicin “OFF”

[ Anmde?deotoreuMamba. o ;

motor. Apintese a por Io menos
meuos(le}ms}dellu@rdeabaneumm

%aratocnlapoaméndcananquc

il de que la
m dﬁmnadaham

gg_rg.g_na& gvﬂmyobumsolﬂos.
AADVERTENCIA
Al grrancar o motor, sostenga ¢l aparato coino se fustra en
la Figura 11, Apoye ¢l aparato te ¢n URa
supexﬁmhmmydmswmmqmv&gamg
ArTaNgoe ¥ sicmpre gue lenga que apoysr o aparato coa
motoreni{mda.l.osmmbmzms |

deqmesdeqnedu combustible,
Coloque ¢l interruptor en Ia posicibn “ON".

. Cglzaueelwbadorenposmnm Figura

. Agarrelamanga te. ¢} gatillo acelerador a
- fondo, Mantengayela%raenﬂo a%aélerador apretado
hasta que ¢l motor se caliente.
¢ Détironesbruscosalasoga dearranquebastaque
¢} motor trate de arrancar, mnomasdes
tironescon ¢l cebadoren *. Suele serdificil
oir Ias tentativas de arranque del motor, Ei
uspario deberd escuchar atentamente. Después
de 8 tirones, prosiga al paso siguicnte aun § no
" hubo tentatiba de arranque por w motot.
. Cambie €l cebador 4 la posicion Figura

. Déhmnﬁbrusoosala hasta gue el motor
am.ngne, pero no més de 5 veces.
€l motor a0 arranca después de 5 tirones,
repita todos anleriores.
’ Dejeque el motor marche de 10 a 15 segundos,
loego coloque el cebador en “OFF™. Figura 16,
« Suelte el gatillo interruptor,
AVISE: Si el motor se detiene con el cebador en la
posicion “OFF", coldquelo en 1a posicidn “HALF” y
hrelasoy.olrasSveca& 5i el motor no arranca ni
funciona debidamente, consuite los “Ajustes al
Carburader”,

¢ Para el motor, cologue et interruptor en la
posuaﬁe‘r()ﬂ” Figura I‘I)J‘.}

POSICION DE
ARBANQUE -

. Figura 11
& Arvangoe coh ¢d motor caliente:
. goloqu;aoel interruptor ¢n fa posicidn “ON".
. gltﬁfqaue el cebador en la posicion “HALF™.
igura 10,
¢ Agarre la manifa; aprete el gatillo acelerador a
i:l’m y mautanga]:g;creta.do%asta que arranque
motor.
. '{'Jrebrusmmemclasogadeananguehasmqueel
motor arranque, pero no mas de 3 tirones,
¢ Coloque ¢l ala “OFF". Figura
© 10. Luego, suelte ¢ gatillo acelerador.
AVISO: Sllei mo;gggamnmdmuésdemmna,
€s probable que 0gado. Espere varios minutos
ymp:taelggwdmenwmnelwbadormla
posicidn *0

* Pampamre!momr cologue el interrupior en fa
posicsdn “OFF”. Fi 0% P :

10



MANTENIMIENTO GENERAL |

FILTRO DE AIRE
Los filtros de aire sucios disminuyen ol rendinviento del motor e
‘incrementan ¢l consemo de combustible y las emisiones

POCIVES.
Limpie ¢! filtro de sire:
# Frecusntemente, )
& Siempre despais de 5 tangues de combustible ¢ § horus de
. use, b que scaterca primero, :
Siga estos pasos: :
®  Cologue 1a palanca del cebador en “FULLY. Figora 10,
® Saque el tornillo dc 1a tapa del Bitvo de aire, en la parte
supesior del aparsto (debajo de It manija)
® Saque la tapa del filtro de aire y ¢l filtro,
®  Lave ¢l filtro de &ire con aque y jabdn.
CUIDADO: No limpie of fltro con gasoling ni ningiin etro
Solveste inflorogile, pars evitar of peligro de incendio y b
produceién de emisiones ivas daiinas,
hasta que quede seo0.

apm&nqoio,
. Ponga-iosmdema_!ﬁln'q.

8 Apreie el filtro para distribuir ¢] aceite.
L] hmkmcvamcnm!atapayelﬁhmdeaﬁe.mhquc
nuevamente i palanca ded cebador en “OFF. Figura 10,
CUIDADO:  Los postes ea La tapa del filire de aire deben
Fla T tape oo o B sy lro G are A
tipa con u0 enganchar
{iltro en ¢l ternillo de 1a palenca del cebador,
AVIS0: Si esté reemplazando el filtyo de aire, consnlte 1a lista
de Accesorios pam oblener f nlmero de repuesto
te.

TANQUE DE COMBUSTIBLE
Nuaca use gaseling que ¢ ka comprado con mis de 2 meses de
antecedencia af uso. La gasoling empicza a descomponerse
después de un periodo muy reducido de tiempe, formando
compuesios que dificultan el arranque y cansan daios en ks
motores de 2 tiempos. 57 usa meacla de combustible v gasoling
oon s de 2 rweses, of amangue del motor st tomard dificll o

imposible.

8 Inspeccione el aparato para verificar que 0o haya pédida de
combustible antes de ¢ada use. Repare o cambie piezss
segiin la necesidad,

& Vuelque todo el combustible del aparato o deje el aparatoen
marcha hasts que qwoede sin combustible antes de

S0GA DE ARRANQUE
Cambie 1z sopa B¢ arvame i esti gastada o quebrada.
AVIS0: Si1a soga no estd quebrada, corte 1a soga y deje
que la 50ga s¢ rebobine en la polea.

& ADVERTENCIA
No saqoe Ia Poles al cambiar Ia soga ¢¢ sxrangue. Use si
m&éndcojudhhhrm?mﬂmkm
ubicade debajo de Lu poles, estd bajo tensidn, Si lhega & saliar,
puedt Capsar graves heridas,

Para reparar o reemplazar:

& Desconecte ¢l cable de Ta bujia

® Abra iz tapa de Iz entrada de aire. Sague 1a tuerea de la
bélice y las juntas mientras sujeta la hélice. Figora 13,

® Saque los 4 tonilkos de Iacaja de 1a héfice y kos 2 tornillos de
Ia caja de! motro. Figura 14, Retire 1a caja de la hélice de fa
caja del molor,

® Retire Yoo 5 tormillos de la caja de 1a polea. Figura 15, Lusgo
scpare suavemente 14 caja del moios y retire la caja de la
phica, con la polea, del motor. .

® Retire ¢ tomillo retentor enla polea (Figora 16)y saque kos
pedazos quebrados de soga, s hay.

8 Agarre la catraca de 1a poles y enrosque I3 polea hacia fa
derecha (en ef sentido del xelof) hasta que la polea se
detenga. Luego, desenrosque kentamente ta polea hacia la
foquienda (en contra del sentido del rebo]) hiastaque la mella
en Ia pole estd alineada con ia mella en la caja de 1z plea,
Figura 16, Introduzea la llave hexagonal en ¢l onficio
formada por amas mellas. Figura 16,

AVIS0: Siesti instaiando una sopa nueva, prosiga con el
paso 7. §i estd reinstalando una soga usada,
adelantese al paso 1.

i1

Al€jese del tangue de combustible y derrita las puntas
de Ia soga.




¢ Deje que cada panta derretida potee una vex entones,
micntres 8 s0ga afin csté calicnte, pase cada puntademetida
pos un trapo Lmpio para obiener una punta iba y

® Introduzeauna puntad2 la soga por ja manija v fjela conun
nudo. Deje un rabo de S mm (3/16 ™) detris del mdo. Fignra
17 (imserciGn) EETEAEE RS

#  Pasela otra puntade la soga por la arardela de metal y buego

" por dbajo de la Guin. Figura 17.

¢ Pase la soga dentro de la polea, huego por el Orificio d¢ Ja
Polea Figura 16.

¢ Enrosque la soga hacia la izquierda (en contra del sentido
del relojyalrededor de 18 catraca de 1a polea y meda la punta
suchia debajo de 1 soga, dejando un rebo de 25 mm (1 ™) al
1ado de ls Arsta de Retencitn, Figara 18,

- AVISC: En &l paso I3, no sjustc el Tormillo de Retencidn
excesivamente. El gjuste exotsivo puede hacer que s
estropes 1a rosca del poste det tomillo. Ajuste ¢} tornifle
hasta que 1a superficic inferior de ks junta o (1) esté ien al
a5 contra lasogad (2) togue la parte superior del poste del
tornillo.

® Instale y sjsate el Torniflo de Retencidn y la Jonta. Vea la
Figura 18,

® Enrosque 1 soga de forma hien tirante alrededor de la
catraca de ln pokea.

® Tire la soga levemente para sacar la presion en la Jlave
hexagonal. Retire la Ravs hexagonal y permita que kasogase
tebobine kentaments.

® Instaie mmevaments ka Caja de la Polea en el motor. Ajuste
los tornillos bien fuerts,

AVISO: Aseglirese de que el Aro-0 de goma esté instalado en
1a caja de la polea. Vea la Figura i4.

®  Alinee el orificio en I hélice con et eje de Ja hélice con el eje
de 1 hélice, asegurindose de que coincidan las soperficies
rectas de cada uno, Figors 19.

& Arme ias piczas. Haga bos pasos del 1 28 3 a ba inversa para
Tearmar.

ALMACENAMIENTO

¢ Limpie ¢l aparato antes de guardario. Preste mucha
alencidn al drea de al entrada de aire, manteniéndola ibre
de escombros. Use un detergents suawe ¥ Gna esponja pata
limpiar las superficies de plastico.

® No almacene ni ¢l aparato ni el combustible en tugares
cerrados donde 1s vapores del combustible puedan entrar
_en contacto con chispas o Tlamas descubiertas de Jos
termotangues, ks mioorss o intermptores e¥ctrioos, Jos
“calefaciores centraks, el

® Guarde ] aparaio en antuoger secoy fuera del alcance de los
nifios.

CUIDADO:  Esimportants evitar ia fornecitn de depdsitos de
ROmA eR ks componentes esenciates ded sisteme de combustible
como ¢ carburador, ¢ Glivo de combustibie, fa mauguera de
combustible o ef tanque de combustible. La experiencia indica que
fes combustibles elaborados con mezcla de aloohol (lamados
Gasohol o usando metanol o etanol) poeden atreer humedad, que
Heva 2 1o separacidn y 2 la formacidn de acidos durante la
inactividad del aparato, La gasolina acidica puede dagiar of sistema
de combustible de vn motor almacenado,

12

Figura 16 _

Lado Recto del Eje
de I Helice

Lado Rectoe del
Orificio en la Hélice




AJUSTES AL CARBURADOR
m:mdmmklmmmanmﬂmmmmﬂmﬁuem
completamente aties de empezar Jos ajustes. Si 1o be parece que haya comprendido completamente todas las advertencias ¢
hshﬁomqumd?medw&%hhﬁd«(h&oﬁud%buhr}hmmﬁm

ohﬁermdimientodeiwowrpuedeserdebhg‘a aspiraciin, 13 bolsa y las pi afines e
factores tales como el filtro de aire sucio, carbonizacion instalirsele el tuboy 1a ke propulsion
de los cafios de escape, eic. Vea la “Planilla antes de hacer estos ajsutes.

Diagndstica” -antes de proceder con ajsutes al ® ¢t molor en marcha y higale corver a
, f dprante3minuwsparaqnesemlmwg
¢ Para oblener Jos majores resulisdos, se recomiends mOtor tiene que estar o temperatira normg!
que todos bos ajustes al carbarsdor sesn efectuados Juncionamiento antes de que se le puedan hacer los
por ¢l Proveedor de Servicio Antorizado, Su proveedor ajustes de carburacitn comrectawnente.
tiene el entrenamiento, la. experienca y ias AJUSTE DE 1A MARCHA LENTA
berramientas, necesarios ajsatar sn aparato a » Deje el motor en marcha lenta.
festras normas de rendimiento de fbnca. Este * Ajuste el tomillo de marcha lenta (Figura 20)
servitio no se provee bajo gavantia. Si s torna necesario hasia que €l motor continde marchando sin
que Ud. mismo haga los ajusdes, siga los ah ni parar,
procedimientos descritos mety caidadosamente. ~ Gire d tomillo a Iz derecka {en ol sentido del
¢ Losmis fnfimos ajsutes pucden afectar ol rendimiento reloj) para aumentar las revoluciones si el
del molor, Es importante girar ¢l tomilio stlo ana maor se ahoga o se para.
distancia extremadamente pequeda en cada ajuste y - Gire ¢ a la izquierda (en contra del
después verificar el rendimiento antes de seguir sertido del reloj) para bajar lns revoluciones.
ajustando. Cada ajsute deberd mover ¢l tomillo wna ¢ No hace falta ajustar més s el rendimiento es
céstandam_mayntqueladelanchodeiaranmdel satisfactorio.
tornillo de ajuste.
¢ Esta es una tares complicads; ¢s importante seguir las
 instrucciones en ks secuencis que 3¢ indica,
GERENCIAS DIAGNOSTICAS
¢ E momrsedeﬁen:’;ncgsicién de marcha lenta.
x{wus:e dela Lenta” y “Ajuste de 1

» Baja de potencia gue o s corrige con la limpieza
d ﬁhmdeaim?/ea “Ajuste de ia Mezcla”,
¢ Eimoior no marcha. Vea la “Flanilla Diagnéstica®.
Luego, si el carburador requiere ajuste, empiece
) por las “Posiciones Basicas de Carburacion”.

A ADVERTENCIA
- N .. AJSUTE DE LA MEZCLA
it oD ado Qaraateese procedimiento. Usess CUIDADO: ~ No kaga corver el motor con seeleraciéa
seguridad. i mmﬁﬂodos mlong::“c:ade tiempoal hacer]
POSICIONES BASICAS DE, CARBURACION o ez, Y4 e sto puede ocasionar daias
P Cinionaes oo, G6b-soy o oo SO o € motor en marcha.
AN “gr
ajusies al Gm“m Congul_tc mﬂ;s%gmm ?oynlg.e:}iagalospasos 2" 2 “3” con e} aceletador a
Diagnosticas” en la columna de izquierds; identifique - . .
el problemz que est3 teniendo y?éalasinstmndonm ’ .G’“.esldammmo de mezcla (Figura 20) a la
Las posiciones bisicas de carburacion son las que Lzquierda en contra del sentida de] reloj hasta
SEten,  quesedetenga, No intente ajustar el tomillo imds
o Gire ¢ tomillo de mezcla hacia la izquierda (en . Gl delos patadores yu que esto puede ocasionar
conira del sentido del reloj) hasta que se detenga. o . NPT
No interte ajustar el tornillo mds all de los paradores s Gire el tomilfo lentamente ta distancia minima
a que puede causar daios, 4 la derecha (en el sentido det reloj) hasta que el
PROCEDIMIENTO DE AJUSTE momrpnamha comrectamente. No indente quustar
o PREPARACION el tomillo mds alid de los paradores yo que esto
- Use mezelade combustibn fresca. Vea 1a secrion puede ocasionar dajis.
“Abastecimiento”, ¢ Sielmotor aoelmm,ardra correctamente, no
- Nodeje de instalar el tebo de propulsin y Ia hace falia hacer mis ajustes.
boquilla para que 1a carga al motor sea la CUIDADO:  §iel motor no funcionz de scaerdo a estas
instrocdones después de baber repetido los pasos de
AVIS0: 5t un aparato vino equipada con el juegode ajuste, no use o aparato. Liivelo al Proveedor de
aspiracion, deberd relirirsele el fubo de Servicio Antorizsdo,

BUJIA —- Camibie In bujia uns ver cada 2o,




PLANILLA DIAGNOSTICA

PROBLEMA CAUSA SGLUCION
Ei motor no SITRRCR. R 5 1 El interruptor estd en la posicion 1. Coloque el Interruptor en “ON”.
“OFF".
2 Elmotor estd , 2. Vea las “Instrucciones de Arranque”.
3, El tanque de combustible ¢44d vacio. |3, Abastezca con 1a meecla de
4. Labujia no estd haciendo chispa. 4. Jnstale bujia nucva.
5. El combustible no estd llegando al 5. Sielfiltro de combustible ¢st3 sucio,
carburador. . limpielo. i i linea de combustible
estd plegada o partida, repirela o
cambicla,
6. La compresion estd baja. & -Entre en contacto con el Proveedor
: de Servicio.
El motor 5o anda en marcha denta, | 1. La marcha lentz ticne el sjuste muy |1 Ajusie ¢l tomillo de marcha lentaa fa
L i bajo. derecha para aumentar revoluciones.
2. Lamarcha lents tiene al ajuste muy (& Ajuste el tornillo de marcha lentaala
1. alto. izmierda para bajar las revoluciones.
3. - Hay que ajustar el wraillo de mezcla. |3 V&“AJWNW
4. Las juntas del cigieital estin gastadas, [4. Entre en contacto con el Proveedor de
5. La compresion estd baja. S, En!rp'eﬁmntadownelhqveedorde
=, - 1 £l melor no acelern o le falta 1. Ei filtro de aire esti sucio, 1. Limpie o cambie el filiro de aire.
=] potencia o se para bajo carga. 2. Eabujia estd carbonizada. 2. Limpie o cambic la bujiz y ajuste 1a
3. Hay que ajustar el carburador. 1 3. Vea los “Ajustes al Carbrrador™,
4. Carbonizacibn 4. Entre en contacto con el Proveedor de
Servicio, cont
5. La compresidn esta baja. 5. Entre en contacto con ¢} Proveedor de
Ul B metor Sarga hume excesive, 1. Elcebador ests parcialmente 1. Ajuste €] cebador.
2. Seha meaciado incorrectamente ef {2 Vacle el tanque de combustible y
combustible. reahastezca con la mezcla ommecta de
combstidn.
3. Elfiltro de aire esti sucio, 3. Limpie o cambie el filtro de aire.
4. HAy que ajsutar ¢l tornillo de mezcla. | 4. Vea los “Ajsutes al Carburador”,
El mofor se calienta excesivamente.| 1. Se ha mezclado incorrectamente el | 1. Vea “Abastecimiento del Motor™,
combastible.
2. Se estd usando 1a bujia incorrecta, 2. Cambiela por 1a bujia comecta,
3. El tomillo de mezcla estd ajostado muy] 3. Vea los “Ajustes al Carburador”.
bajo.
4. Carbonizacion. 4. Entre en contacto con el Proveedor de
ACCESORIOS
ARTICULO N* DE INVENTARIO
Anteojos de Seguridad oo vvviniinianesseenan dersaesses beaaaas B ieaeesase e s 952701645
Gafs de Seganidad . ovvivariorierianivirrinnns H4brrdreraTeretantre i r N e n e e ausarna 952-701506
Aceite 40:1 WEED EATER para Motores de 2 Tienpos
Envasede 95 mi(Q20L) ouvvivinvnvininsrirsivennananss Hetarrantasesnarrsnnnriraranatiaares 952-030127
Eavase de 237 mi (B 02} ovvverionnuranariraniirnresnsrrssnrnarennnrns persrrsssannan reaaees 952-030128
Tiya def Tangne de Combastibe ..o vvviiiniirrrarvnerrinessssisiisssirenssnans Wb trratr iy 952-701583
Filtro de AT svuvnrvneensaisans BE IS e R b e e ey L b e s s e Tan e e s e R e s e R rea aaan 953-701623
T srerssnsrrrenerenses 352030077
Joego de Piezas de Aspiracitn (Modelo VAI905) oviivviviinnnnnnnrannans dattvenmasannnnnneerenunnnarran $52-To1613
Juego de Pitzas para Limpieza de Canadetas (Modelo GA 1900}, 1.0 iieiivnasansanninnnsen tetevranreasiran 952-781586
BjRla AtiChISPRS v vusnnernsennnartnrsnreainsrranensssirirsissrsorarsrens $494sa9eeee ke et eran 530-969285




MANUEL IMPORTANT A Conserver

Trademark

AVERTISSEMENT
Lisez bien Ie manuel de Putilisateur et sujvez
fous les avertissements et instructions de
sécuritt, Tout défaut de le faire peut
entrainer des blessures graves,

MANUEL DE L'UTILISATEUR
MODEELE:

GBI 22V

(SOUFFLEUSE/ASPIRATEUR-22cm’) |

GBI 30V

(SOUFFLEUSE/ASPIRATEUR-30cm?)

AIDE AUX

Toujours bien se protéger les yeur,



TABLAE DES MATIERES

AVERTISSEMENTS ET INSTRUCTIONS INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE ........... 9
DESECURITE ... vvovvvvroonesrses e 3 ENTRETIEN GENERAL .........cococrernninn 10
FAMIUARISEZ-VOUS AVEC VOTRE OUILL ..... T 2
ASSEMBLAGE ....oeveieneiiasinnne soig BB b
UTILISTION DE VOTRE OUTIL .....\.vrair, 6 - ACCESSOIRES Lo..evvveiiieiins B
FONCTIONNEMENT-Remplissge du -, " AIDE AUX CONSOMMATEURS .... Copverture
réservoir de Cabumant .....ovviuveienirenser R B arriére
TYPEDEMOTEUR | 2-temps refroidi 4 Yair - | RESERVOIR 16.5 oz lig. (470 cor®)
B R ERYD
CYLINDREE B o GBIV SILENCIEUX LoTone
30 e’ VELOCTIE DAIR | 155 mifph (249 lan/h)
Modile GBI 30V Modéle GBI 2V
TOURS-MINUTE DU | Ralenti—3600-4600 ey Lat)
MOTEUR (Les 2 modées)
En fonctionnement—6400-7000 VOLUME D'AIR 350 pi’fmin (99 m’)
(GBI 22V} —7400-8000 (GBI 30V) {Comme sonfflewse) | Modéle GBE 22V
ALLUMAGE Transistorisé 360 prfmin (102 m)
REGLAGE DU Fine-Non réglable _ Modile GBI 30V
| PALLUMAGE i BOUGIE Champion RCI-8Y
CARBURATEUR __ | Diaphragme loutc position ECARTEMENT DES |25 po. {063 mm)
INTERRUPTEUR | Type calbutenr positif ELECTRODES -
DEMARREUR | Retour automatique ESPACE D'AIR DU - | 010-014 po. (0.25-0.35 mm)
MODULE
gt ey ey ot kmircaion sehwen: 5,260,668, 5.21, 14 S amzss sk i LUBRIFICATION Mélange dhuile/d'sssence
AFTE BT 474,185 AATE32T, 413,311 4,404,706 4402306, 438055 4325183 Voir “Remplissage du
A 256,515; Re. 13,550, TG 503, D2, 971 1D30K,510; D259 0, 1266,185; DOA3, 547, Actrestrevets rcacmr” S
ambrckin o HIsager o Kitt. .

Interruptens
ON/OFF

: VIS SPECIAL
Pour Futilisation dans les Foréts nationales des E.-LJ. ef de certains &tats, tels que: Californie (Code des ressourees publiques 4442 et 4443),
Idaho, Maine, Minnesota, New Jersey, Oregon et Washington: Certains motenrs & combustion interne utilisés dans des foréts, pour kes
i broussailies et/ou Vierbe dans Jes régions ci-dessus doivent Etre Equipés ¢'un pare-étincelies contservé en bon état ou le motear doit étre
Eabricqué, équipé ot cntretenu de fagon & éviter ks incendies. Demandez 4 votre état oa 3 vos autorités Jocales quels sont les riglements |
ces néglements est une contravention A 1a loi. Lors de sa fabrication, cet outil 0’ pas #42 wuni &’ [

applicabies. Tout défaut de
pave-itincelles, mas cetto pidoe ¢t disponible séparément. 8i un pare-£tinoelles est requis dans votre xégion, adressez-vous & votre Centre
de service antorisé pour en obtenir un. Le pare-étincslies, les tubes de souffleuse et Jes bees dobvent étre foués & 'ootil pour qu'il se conforme
T réglements.




A AVERTISSEMENTS ETIN STRUCTIONS DE SECURITE

L]

Twﬁm&ﬂmhr&d«un&nﬁmkﬁnﬁimmkhnm
FAMILIARISEZ-VOUS AVEC YOTRE OUTIL

Avant Cntiliser 'owtil, Esez soignensement votre mansel de

Putilisatenr jusqu'i os que vous compreniez parfaitement et

Ppuissez bien suivre ks instrections de séouritd, )

R&smurusmgedewmouﬁlémquimmpwmeme:

d;mpecsztmhsammmemsetirsmeﬁonsdesémﬁté
‘manne. :

PLANIFIEZ, VOTRE TRAVAIL

Lors de Putilisation ;t;leesl‘entruien de &omm
protégez-vous toujonrs bi yeuz pous éviter d'étre lessé
pardes roches ou débris qui sont ou projetés ou font
Ticochet dzns les yeux et pemvent causer des lessures graves
gulaoédt@. irateur quand
atez toujoars un respirateur of un masque vous
utilbul'wn‘ldarsunwbtk ié ko

Portez des pantalons Hez ni NS Corirts i
viigments amplks ni sandales e?:c u-m-anpal;pm picds s
Lmétemcmsamp!cs,lesbijuxcuesvétemgmsqmomds
altaches, des bretelies ou s pompons qui pendent eic..,
pewvent s& prendre dans ks pitoes mobiks, -
N’nﬁlisuwsl’onﬂlqnandménefaﬁgu&,malad:,nim
linfluence de Ialoool, de drogues, i de médicaments.
lemknm,mmulwanmaoigp&d'm
minimuta de 38 pieds (10 mitres) de Taire de travail quand
wous faites démarrer I'outil ou Iotilisez.

Inspecter Iaire de travail avant de faire démarrer Foutil.
Enlevez-¢n tous kes débris et objets durs tels roches, verre,

,broche, ete... quiﬁwm faire ricochet, %:et Projétés oo

gutrement causer

$ blessures ou des dommages durant ke
fonctiormement. - )

TRAITEZ LE CARBURANT AVEC PRUDENCE

UTIL
.

ﬂiminummmmd’é&wdk‘sdde&m:g
cigareites, mes Nues o travail peut catiser
gﬁmclb daml'ai:emlccamw&wmélangé,wmém

e
Mﬂumdvuwkwbnmtirm&im}\angczh
carburant dans wn endroit frais, sec et bien aéré. Utitisez un
contenant bien identifié et spprouve pour le carbarant,

Ne famez pas pendont qoe vous tonchez ay carbarent of
peadant que vous utilisez I'outil.
Neremplisezpaslerésmoi:pmdantqukmﬂmr
fonctionne, )

Essuyez tont ke carbarast revversé avant de faire démarrer lo
pofenr.

Eloigner-vous ' au-moins 10 pieds (3 métres) do carbarant
¢t de l'endroit du remplisspe avant de Faire démarver Je

motear, .

1SATION SURE DE VOTRE OUTIL
Arrétez ke moteur avant d'ouvrir la darcivee
Qaspirateur. L& motewr doit éire ameté et les lames de
limpulseir e dotvent plus tourner pour éviter les blessares

qué pourraient causer Jes lames toarnantss.

mezl’onﬁl mﬁgmtd)aqueusagepourvoirs‘ﬂ ades
pidces desserrées, mankquantss on endommagées. Nulilisez
pas ¢n outi? qui n'est pas en parfait état.

Comservez les surfaces externes libres .@'huile ot de

carburant,
Ne fiates jamsis démarrer, ni fonctionner le motenr dans ane -

pitet ou un &difice ferméfe), Lirhalation des vapenrs peut
£be mortelle.
Pour éviter bes seconsses d'slectricité statique, ne portez pas
d¢ gants de caouichouc ou autres gants isolants durant
Peadant g onetionn, ¢ déposes Pt

endant qu’il fonctionne, ¢ déposez Yontil que sur uue
surface dure et propre, Des débris tels que gravier, sabke,
poussiére, herbe, efc.. ponrmaient entrer dans I'arrivée d'air et
eucprojet&sparl'oriﬁccdcﬁchazgc,ccqmpeut

endommaml'mﬂhsbkmwmadmbmmmﬂ
Lotilisatenr oa 3 d'autres.
Evitez tes environnements Nusilises pas Foutil
dans des endroits qui ne sont pas bien adnts ou dans il
Bl o " 9 vpes eplsies o
e,

N'essayez pas datteindre duo bout des bras ef v'utilisez pas
Teutil depois ane surface instable telle qu'échelle, arbre,
pentc_bmde. hagt de toit, etc...Conservez: loujours tn bon
cquilibre.

Ne mettez jomsis d'objets dans ks tabes de souffleuses,
Dhmmmwpdébr;mﬁ!&mmsem.dmm
dnvcrmetdﬁob]eﬁsobdcstekqucdesm'brﬁ,auws,m:s,
ele-La force de I'air pett projeter des roches, dé 1a salets og
desmomdebmsoukyrfamﬁhumdmeequipem
blesser des pens oo des animaus, briser du veme o causer
d'zufres dommages. .

Ne faites jamais fonctionner le motenr sans avoir installé I
ben équipement. Quand 'outil est utilisé comme

souffleyse,
“instalier toujours e tube de souffleuse. Quand 1 est utilise

comime aspirategr, installes toujours le tube dCaspiratenr et Je
sac de ramassape.

Vérifier ﬁi:!uemmt Varrivée d'air, ks tobes de soufflease,
lsmbsdaspim&nretkmbemdé,mjoursmlc
motwranétécﬁabougicd‘;branchéc.ﬁonmmmjomslcs
ﬁtnﬁmbmbesdedédwrgchbmdcdébzisqaipmwni
S'accunmler et nuire 4 1a circulation de Fair,

Ne mettez jamais d'objets dans Porifice darrivéie d'air, Tk
poarraient muire 3 I circudation d'air et endommager Youti
N'atilisez jamais P'eqtil pour étaler des produits chimiques,
de Yengrais, ni tout autre produit qui peut contenir des
prodits st

Pour éviter 'éendre les flammes, nutilisezpas outitprés de
feux de feuilies ou de broussailles, de foyers, de barbecucs, de

. cendriers, gic...

L]
BON

.

.

N'utilisez Fogtil quepour!u trvaux expliqnés dans e

manuel,
ENTRETIEN DE L'QUTIL
Fattes faire tout l'entretien antre que oehy recommandé dnas
¢ manued par votre Centre de service autorisé.
Avant de faire tout entretien (sanf Jes riglages du
carburatear), débranchez ta boagie,

ufilisez que des pikces de dorigine
recommandées. Lutilisation de toutes autres Ipmes pourrait
entrainer des dommages pour Foutit et/ou Tanmmlation de
yolre garantie,
=

e av débit d'air.
vant d'estrepostr Youtil, vider b réservoir Fessence.
isez d cartrurant qui reste dans k carburatenr en faisant
dcm.a:‘;cr ¥ moteur et en Je Lissant tourner jusqu'a ce qu'il
sart]
E’uﬁbhluez ATCIN A0cessoire ARtre que ceux recommandés par
ricant, :
N’cntrcpmczpasl'whlnﬂcwmummdamunmilfcmé
i ks vapeuss de carbirant peuvent afteindre des £tincelies
oulaflamme d:uc de chauffe-ean, de motetr on interruptenrs
eic

é .
Rxngal’ouﬁfdansucndmitsec,borsdemtéem
enfants,

Smmumammm cxidiado y use
dehummo&mayuda,ﬂmdhwngzr&&:mn

Dedler} 0 a ruestro TELEFONO DE

Autorizade (Authorized Service
EMERGENCIA DE AYUDA AL CONSUMIDOR o 1-800-554-6723.

[ comsuter un miih garantit pas gue ctf p
continge et végulitre doivest saive de pris leee condition pleysigoe ot n conditioa de Pputl,

AVERTISSEMENT DE SECURITE

Une esposition vibeations lors d'ume wellistion proloagée Foatibs § wain peut eud

ﬁ:wm&wﬂ;uimqjmidﬁm&
ek

bis par des peus babé

T

s T

u&w]ﬁuuéueﬂwmaﬂuﬂmwmwmlmanﬁrﬂhia
] mm&ﬁﬁmt&wmkmmmm&lm

hger bt i gl ou ey werfs des doigts, mades et

'waummfmgahpgum?mmym Bnﬁmwhm:w&mmmﬁn}hﬂ'uﬂﬁ

Bvités, Lesy isent des oot 5




FAMILIARISEZ-VOUS AVEC VOTRE OUTIL

INTRODUCTION _ i
Votre souffieuse est tn outil hautc—performame pour ies  INSTRUCTIONES DE DEBALLAGE
ETOS tIvatx. & Sivous ne I'avez pas fiat, eniev& l’omd du carton.
@ Virifiez les pidces par rapport 4 la
Parmi ses caractéristiques speciales: . Vﬂﬁusd&s;ﬁmsontmdommagm N'uiilisez pas

& Poignée snpemnre pour utilisation d’une main
¢ Poignée anti-vibrations
® Poids-12 Ibs (5,44 kg) :
! Bangement pmt:qne i Is verticale

® Poignée amliaire arriére poar facilité deiilisation
® Accessoire pour netloyage des gouttiéres disponible
@ Peut s¢ convertir ¢ aspiratesr

® Nécessaire d’aspimenrdlspomble pwrlesmodelw
GBI22 & 30

CONTENUDU CARTON .~ QTE
Motenr ' 1
Tibe de souffiense 1
Bec 1
Sac d'aspiratenr 1
Tube d'aspirateur supérieur 1
“Pube &'aspirateur inféricar 1
Tube coudé 1

Manuel de Popérateur (pas Hlustré)

[ i LI o A

celies qui le sont.
& Sitoute pibce est endommagée, avisez immédiatement
volre concessionnaire D EATER.

REMARQUE- 1l est normal d'entendre e flire 3 air
" cogoer dans un réservoir d'essence vide.

REMARQUE-~ Votre outit 4 &£ essayé & Vosine et le
catburatenr a £1€ réglé avec précision. 1 est donc
possible de sentir Fessence ou d¢ tronver une goum:
d'huile/d‘essence sur le silencient.

ASSEMBLAGE

PREPARATION

& Ce manuel de Potilisateur est congn pour vous aider &
assembler Foutl et & bien en comprendre le
forctionnement. Il est irmportnat que vous lisiez le manuel
entier, pour vous avec l'outll, avant de
commencer l’assemh!age Si vous avez des questions

ou avez besoin d'aide, veuiliezappeler notre LIGNE

S FRAIS I’AIDE AUX CONSOMMATEURS au
1-800-554-6723.

» LISEZ BIEN LE MANUEL DE L'UTILISATEUR

s Aucun outil n'est requis pour Fassemblage,
REMARQUE Pour faciliter assemblage, Inbrifiez les
ties de blocage avant d'assembler les tubes.

ASSEMBLAGE DU TUBE DE SOUFFLEUSE

» Trouvez les deux paties de blocage sur le cOté du tube
de soufflense, Rlustration 1,

o Alignez les rainures de retenue de bec et les pattes de
blocage du tube de soufilevse et poussez le bec sur le
tube de soufflesue.

» Faites toarner le bec dans le sensde l’horloge ,lusqu -

ce que les pidoes s'enclenchent.

Rainures de
retenue Sortiede la

souffiense Y
’Ihbedesouﬁleuse\ W

ANl
Rainores de retenue

_ Pates de blocage

Tlustration 1
¢ Alignez les rainures de retenue du tube de souffleuse
et les pattes de blocage de la sortie de soufflesue et
ussez e tube de souffiense dans cette sortie.
ustration 1.
¢ Faites fourner le tube de souffleuse dans le sens de
. Vhorloge jusqu' ce que les piéces s'enclenchent.



SAC D’ASPIRATEUR

¢ Ouvrezla fermeture-éclair dela partie plus large da sc.

REMARQUE- Le bout du tube coudé qui a des rainares
encasirées devrait £tre introduit dans Pouverture du
tube du sac. Dlustration 2.

& Introduisez le tube coudé dans l'ouverture de Iz
fermeture-£clair du sac de Paspiraten. (1il, 3). Poussez
ensuite Pextrémité du tube condé qui a les ramures
encastrées dans I'onverture du tube de antre bout du
sac. Hiustration 3. Assurez-vous que Fouverture do sac
est tout contre le collet de tube. Tlostration 2,

® Fermez la fermeture-éclair du sac. Assurez-vous
quelle est complétement fermée et que sa contrne est
vers intérienr du sac. Mustration 4 {encadré).

ASSEMBLAGE DU TUBE D’ASPIRATEUR

A AVERTISSEMENT
Arrétez Je motear avant Fonvrir ko porte darrivée de
Taspiratenr on Cessayer dintroduire ou d'enlever les tubes
daspiratenr. Le moteur doit &tre arrétd ef Jes lames de
Pimpuiseur ne doivent plus tomrner pour éviter les
biessures graves que cavseraient les lames toursantes.

* Enjevez le tube desoufileuse dumoteyr. lustration 4,

® Posez Loutil sur une surface plane (IL3). Ouvrez te
covvercle de Varrivée de 'aspiratenr comme suit:

+ Introduisez une tournevis dans 'emplacement du
verrouillage. {IIL.5),

+ Tournez doucement le bout di tournevis et ouvrez
le couvercle de la sortie de Paspiratern de Pautre
main,

REMARQUE- Pour faciliter PinstaBation, lobrifier les
pattes de blocage avant de mettre es fubes dar Foutil.

® Tenezleconvercle de Parrivée de I'aspirateur ouvert et
alignez les rainures du tube d'aspiraten supérieur et
les pattes de blocage de Pintérienr de Parrivée
d'aspiratenr. 1L 6. Introduisez le tabe d'aspiratenr
sopérieur dans Pamrivée d'aspriatenr, toumez-le dans
le sens de ljorfoge jusqu'a ce qu'il Senclenche.

¢ Assembles les tubes d'aspiratenr en alipnant le bout en
biseau du tube d'aspirateur infésieur et la sortie de
sotffleyse. Blustration 6. Poussez les tubes 1'un dans
Tavtre jusqu' ce 311& le tube d'aspirateur inférienr
touche e fond du tube d'aspirateur supéraieur
(environ 3 po./7,5 c}. Hiosiration 6,

REMARQUE- Le boat du tube d’aspiratenr inférienr est
en biseau. Assurez-vous que ce bout en biseau est
aligné avec Ia sortic de soufflense tel qu'indiqué 3
Tiltpstration 6. ’

* Alignez les rainures du tube coudé et les pattes de
blocage de Fintérienr de ia sortie de souffleuse,
Mlystration 7 (enmd:nt;ag.e Pour un bon alignement,
ASSUTEZ-VOUS E:le le coudé se recourbe vers Ia
droite (TEL. 7). Indroduisez Ie tube coudé dans la sortie
de souffleuse. Tournez-le dans le sens contraire de
I'hotioge jusqu'a ce qu'il s'enclenche,

" Ajsutez le sac de ramassage de Paspiratenr jusqu'i ce
que la bandoulire soit alignée avec la poignée

supérieure, Mlustration 8. o




AJUSTEMENT DE LA BANDOULIERE

. Delammngnad]e, tenez T'outid 4 1a veniikale, e
appttyant le tube d'aspiratenr inférienr sur le sol. 1L 8. Couture d¢ sacde
Assurez-vous que la sopffleuse et le sac de ramassage ramassage/de 1a
sont & votre droite. Dlnstration 8. bandouliére

& Mettez la bandoulitre du sac de ramassage sur votre
€paule gauche et mettezle crochet du sac sur la labride
de retenue de la poignée supéricure, Niustration §

£).

o Etendez icbras droit vers Parriére du sacde ramassage.
Hustraiton 8.
#  Ajostez labandouli@re jusqu’a ce que lacouture du 522
de ramassage/ e la bandoutiére soit entre votre pouce
et voire index. IMustration 8.
L Assm&wvonsque labandonherem ajus1ée defacond
pas empécher Vair de sortic de Yorifice de
a.?u-ateur Tttustration &, Si e sacest entrotillé, l’ouul
metionnera pas bien. o

COVERSION EN SOUFFLEUSE

# Arétez le motenr,
# Enlevez les tubes d'aspuateur etle sac de ramassge
. Fermezb:en le couvercle de larrivée de l’aspnawu.ren

gus assurant que la patte de verrouillape est bien

® Ré-installez ies tubes de souffiese tel quindiqué dans

la sactwn “B—Asemb]age des tubes de soufflense”.

U’I'-ILISATION DE VOTRE OUTIL

SECURITE DE L'UTILISATEUR

: A AVERTISSEMENT
Nassemblez pas ¢f ¢ démsontez pas be tobe de Paspiratenr
pendant que Je moteur esten marche, Linsertion eu l'ealévement
du tnbe de Paspirateur pendant que be motenr est et marche peat
entrainer des blessures graves, Tonjours arréter Je moteor avant
de déboucher les saletés ou d'cffectuer toat entretien ds sac de

Comme soafBieuse, Youtil est desting & balayer Jes débris, herbe,

1a paille, ks feuilies oo es petites brindilles. Ne Futilisez jamais

pour £taler ou vaporiser des produits chimiques, de Tengrais ou
autres matériax qui pousraient contenir des substanices towigues.

Comme aspiratear, il n'est n'est congy que pour ramasser ¥s

matEsiasecs ks que Uberbe, les fewilles, s brindilies et petits

morcea de papicr. Nessayez pas daspirer des roches, du
gmmr,dumetal.dnwmbmc,mmsanumdcbnsquwwm

endommager T'impubsenr. N'esapez jamais d'aspirer de Ve ou
tolt qutre liguide. Laspiration dean 'cu de tout autre Tiquide
endommagera k moftesr, Evitez ks sitaations o le sac pourrait
prendre feu, N'utilisez pas Poutil prés de flammes nues, N'aspirez
nicigarettes ni cigares tés, ni de cendres de foyers, de barbecus,
de fenx de broussailles, ete...

#® Lisez bien votre manuel de Putilisatear. Assurez-vous que
vous comprenez parfaiteraent et pouvez Rspecter tous ks
avertissements ¢f irstructions de séeurité du manusl avant
d'utilises l'outil

*  Protegez-veus toujours bien ks yeux poar éviter [a eécité ou

. s Dlessures graves que pourraient causer des roches ou débris
* qui sont projetés ou font icochet dans les yeux ou i visage.
# Poricz toujonrs va respirateur ou un masque quand vous
- travailier dans des endroits poussiéremc
X Vmﬁal'oﬂtilamtchaquwuhswmwnfmqu"ﬂ nya
gucune pitce  usapede,  desserrée, manguante o
endommagée. Natilisez Foutit que 5l est en parfait état.

9 Portez togjours des pantalons fongs. Ne travaillez pas pieds
nus ¢t ne portez pas ¢ sandakes, i de pantalons courts. L4s
véiements amples, les bijoux, ks vétements qui ont des
bretelles, des aftaches ou des pompons qui pendent, etc...
peuvent se prendse dans Jes pidoes mobiks.

Inspectez I'aire de travail entiére avant de faire démarrer le
meteur, Enievez-en tous ks débris et objets teks que roches,
veree, broche, grosses branches/gros morceaux de boss, cious,
1C... qui peuvent causer des dommages durant T'utilisation.
Tenex bes enfants, ks corienx ¢ 165 animavx & uac distance

-stre, Avant de faire déoyarrer I'appareil et durant Vatilisation,
. assurez-yous que les enfants, Jes gens et kes animanx sont
'ébignés d'au moits 30 pieds (10 métres) du licu de travail
. Pour éviter Jes secousses d’#lectricité statique, ne portez pas

dcgamsdccaoutchouc,mdegantsmhntsdmnt
atilisation de Poutil.

N'utilisez jamais l'entil sans y aveir installé Péquipement
qui convient, Cuand vous Putilisez comme souffleuse, fixez-y
toajours ks tubes de souffeuses. Quand vous 'utilisez coimme
aspirateur, fixez-y toujours les tubes d'aspirateur et le sac de
Tamassape. Assurez-vous que ke osac de ramasiage est
enti¢rement fermé (Thustration 4).

Verifiez friquemment V'orifice d'arvivée d®air, les tubes de
souffiense, bes tubes d'aspivation et b tuhe coudé- toujours
avet ke motear arété et 1a botgie débranchée. Assurez-vous



que les évents et ks fubes de décharbe sont [bres de débris qui
peuvent s'accomuler et nuire 3 3 circtilation de Pair.

& Ne mettez jamais d'objets i lintériear des tubes de
souifieuse; dirigez toujours les 3bris que vous soufflez koin
des gems, des animairy, du verre ¢ des objets solides teks que
kes arbres, les autos, les mur, etc.., La foroe de Tair peat
projeter ou faire ricocher des roches, de Ia salet® ou des
marceaux de bois, o¢ qui pourrait blesser ks gens ou ks
anitays, briser du verre ou causer d*autres dommages.

& Adopler It honne position d'utilisation. Mustration 9. Ne
cherchyer pas 4 atteindre do bout des bras ot n'atilisiez pas
Toutil en wous tenant sur des surfaces instables telles
qu'échelles, arbres, pentes trés inctinées, t de it et
Gartez oujours un parfait équilibre. )

® Quand wous utilisez Poutil comme aspiratenr, utilisez
tovjours 1a bandoulidre du sac de ramassage pour bien
contrdier echyi-d, : :

SUGGESTIONS B’UTIL!SA'!'IGNsSOUFFLEUS_E

& AVERTISSEMENT
Ngtilisez Foutil comme sentBeuse que si les tabes de soufftesoe y
sontbien fixés, powr éviter Je contact avec I'impulsenr qui poarrait
causer des blessures graves.

®  Travaillez toujours en vous Sloignant des chjets solides teks
gue kes murs, Jes grosses piczres, s antos et ks clbires.
& Nettoyez bes coins en commencant dans ke coin ¢t en vous
dirigeant vers les aires droites pour éviter une accamalztion
de débris qui pourraient £tre projetés dans ks vissge,
® Faites attention quand vous travailles prés de plantes, La
force de 'air pourrait endommager les plantes fragiies,
® Dirigez V'air ¢n pointant le bee vers & bas out d'an cbts.
®  Changez le débit d'air en changsant Ia pression de Ia main
sur la gichette,
& AVERTISSEMENT
Protégez-vons tonjours bien bes yeux poar éviter I céeité ot les
blessares que pourraient canser les roches su débris qui sont
Projetés ou font ricochet dans les yeus et ke visage.

* Utilisez la poigne arritre quand wous travaillez 4 une
heuteur phus Elevée que Ia tadlle ou quand une priss desdemx
mains est Gésinée,

® Useges de ln sonfflense:

* Balayage des Gébris on de Iherbe coupée dentrées
d'autos, de toltoirs, de patios, de statiommements, de
granges, de stades...

* Souffiage d'herbe coupée, de paille ou de feuilies pour
les mettre en pikes. -

* Séchage rapide de srofaces extéricures ek que ks

ti0s.

pa
*  Nettoyage des débris dans bes ovins, antonr de joints et
enire les briques,
» Enkvement de neige Kpine des entrées d'sutos, des
frottolrs ou des patios. :

SUGGESTIONS B'UTILISATION-ASPIRATEUR

A AVERTISSEMNY
Nutilisez pas 'outil comme aspirateur sansle tube d'aspirateur et
le sac de raanssape peur Eviter bes débris projetés et/ou le contact
vec I'impuisear qui peuvent causer des blessares graves. Avant de
faire démarver le moleur, assurez-vous togjours que fe sac de
ramassage st bien fermé,

® Ouand vous utilisez votre outil comme aspirateur, ks
mellenrs résultats sont obtenis quand loutil est ntilisé 3
pleine vitesse.

& Déplacez lentement 'outi] de I'arriire vers Pavant au dessus
des debris i aspirer, Evitez de foreer ke tube darts une pile de

_ débris, car eela pest boocher I'touil

® L'aspirateor peut aspirer des ohjets qui sont trop gros pour
traverser  Pimpolsenr. Ce nype diobjet tombera de
Tadaptenrides tubes quand outil est ardié.

S Poatil se bouche:
* Ariez-le moteur et débranchez e fil de la bougie.
N‘myajmaisd’enlmrhsobmmﬁompmdamquct’wﬂ
est en marche. :
* Attendez que limpuiseur ait complktement arrété de
fourner ¢t enlevez alors ke tube dextension,
*  Enlovez alors soigneusement Jes débris de Fouverture de
Paspiratenr,
® Lesacderamassage doit étre biet vidé ct nettoyé pour éviter
sa détérioration et Tobstruction de I'air qui muira & la
performance du moteur,
* Enleveziesacde l'ontil et videz-Je aprés chaque usage. Ne
Tangez pas un sac qui contient des feuilles, de Pherbe, etc..
¢ Lavaz ke sac une fols par an, comme st
- Retournez-le i 'envers.
~  Suspendez-le.
- Lavez-le A fond avec un tuyan darmrosage.
- Laissez-le suspendu jusqu’a ce qu'il soif bien
Set




UTILISATION -- REMPLISSAGE DU RESERVOIR DE CARBURANT

AVANT DE REMPLIR LE RESERVOIR

A AvermissemENT

AVANT DE COMMENCER, NE MANQUEZ FAS DE
LIRE LA SECTION DES REGLES DE SECURITE.

§I VOUS NE COMPRENEZ PAS LES REGLES DE

N'ESSAYEZ PAS DE REMPLIR LE
RESERVOIR DE VOTRE OUTIL. APPELEZ NOTRE
LIGNE DAIDE AUX CONSOMMATEURS AU
1-800-554-6713,

CARBURANT

Le motenr dewx-temps de cet ontil exige un mélange de
carburant composé d’essence ordinaire sans plomb et d'une
huile & moteur de haute qualité pour la Jubrification des
roulements et autres pitces mobiles, La boane proportion
essence/dhuile est de 40 & 1 (Voir le tableau). Trop pen
d’huile on le mauvais type d'hudle peut nuire & 1a performance
¢t causer un surchauffement ou nne panne du motenr.
Lessence et 1'hnile doivent étre mélangées d'avance dans un
contenant propre et approuvé pour Pessence. Utilisez
tonjours de 1'essence ordinaire sans plomb fraiche.
ufomonnementdc ce moteur est gatanti avec de Pessence

sans plorab,

HUILE POUR MOTEURS 2~-TEMPS
REFROIDIS A L’AIR:

Ehuile WEED EATER 40 i 1 pour moteuss 2-temps est
fortement recommandée, Cette husile est spécialement mélangée
& des stabilisateurs de carburamn et contient des additifs qui
réduisent la fumée.

¢+ Les stabilisateurs de carburant protégent % carburant
contre 'oxydation et contre Ia formation de gomme et veznis.

+ Dans des conditions normales, Vessence ordinaire sans
plumbresteframhependamméﬁﬁ jours apris son expédition
par la raffinerie, -

+ Lhuile WEED EATER 40 4 1 poar moteurs 2-temps qui

contient des stabilisieurs de carburant prolongera 12 durée du
carburant de plos de 5 fois.

SideI'huile WEED EAER 402 1 pour moteurs 2-temps n'est
pas disponible, utilisez une huile pour moteurs 2-temps de
bonne qualité, congue pour lesmotenrs REFROIDIS AL AR et
dont Ia proportion de mélanpe recommandée est de 404 1,

IMPORTANT- N'utilisez pas:

» D'HUILE AUTGMOBILE

» DPHUILE NMMA pour les motears de bateanx

Elles ne contiennent pas les bons additifs pour les moteurs
2-temps REFROIDIS A L’ATR ef peavent les endormager.

MELANGE IESSENCE ET D'HUILE

Mélange Pessence ot huile comme suit:

+ Reportez-vous au tableaw de mélange,

+ Ne mélangez pas V'essence et Phuile dans le réservoir de
carburant de Youtil.

POUR UN GALLON DE CARBURANT

*+ Versez 3.2 onces d'huile de haute qualité pour motesr
2-temps dans un contenant vide approuvé pour le carburant,
*  Ajoutez un galion d'essence erdinaire sans plomb dans Je
contenant ¢t rebouchez-le ensvite & fond. Secouez le
contenant pendant quelques insiantes pour vous assuer que
I'hwile est bien mélangee i D'essence. Le carburant est alors
prét & wiliser.

TABLEAU DE MELANGE DU CARBURANT
Propertion de mélange &'essence/d’huile de 404 1

Esstaee Huile (on, fiz))
1gal. am. (3,81) 3.2 ozlig, 95 ml)
125gal am. (471) 4 oz lig. (118 ml)
25gal am. 05  Sozlig (37 ml)

REMARQUE-Les contenants pour I'essence d'un gallon ont
une capacité de plus d’un gallon. $i I'on met trop
d'essence  dans le contemant, le mélange
(essence/d’huile obtenu ne permettra pas un bon
fonctionnement du moteur,




INSTRUCCIONES DY, DEMARRAGE
* Pour arréter ke motenr:
. %em'e Pinterupteur en position d’arrét (Of). L.

® Avant de faire démarrer le motenr:
¢ Remplissez le réservoir. Eloignez-vous d'an
moins 10 pieds (3 métres) de Pendroit du
e,

Templissage. .
» Tenez Poutil dans 1a°position de d e
{THustration 11). Asstrez-vous que le bout du
tube de soufflage n'est pas dirige vers des gens,
des animaw, du verre et des objets solides.

A AVERTISSEMENT .
Lors du démarrage du moteur, tenez Teutil comme &
Fillustration 11, Lors do démarrage on derant ke
fouctionnement, ne déposez pas Poutil sur une surfage qui
West pas propre ef solide. Des débris (gravier; sable,
poussiére, berbe ecl..) pourraient entrer dans Farrivé
d'airﬂétnpmietéspar!’oﬁﬁeeéedécharged
outil 0w Jes biens o causer des blessures
graves aux passants oo 3 Patilisatenr,
oDéman-aged’umoleurﬁﬁdoamndapﬁ:s
épnhiiemel ;iu carburant all
¢ Mettez Pinterruptenr &' ¢ En position
“On”, lustration 10, s
» Mettez l'étranplewr en position “Fulf,
Em?fnm" 4 fond la gich
¢ Prenez Ia poignée et pressez A fon ette.
Tenez-1a pressée jusqu'a ceque le moteur soit
réchaidfé. JSwa eeq
¢ Tirez brusquement sur Ia corde du démarreur
jusqua ce que le moteur essaie de démarrer, mais
pas plus de 8 fois sur “Full Choke”. Lessai de
démarrage ‘do molear peut étre dificile &
entendre ef vous dever bien écouter. Aprés §
tirages, passez 4 Pélapes suivante, méme si le
méme s le motenr n'a pas essayé de démarrer.
* Mettez Pétranplent sur “Half”. Rlustration 10.
» Tirezbrusquement ia corde do démarreur jusqu's
ce que le moteur tourne. (Pas  plus de 5 fois),
REMA(ilQUE- Sile mczneur ne Jémarre pas aprés §
itages, répétez toutes fes étapes ci-dessis.
Era&uan le moteur a démarré, laissez-le tourner
rendant 10 & 15 secondes et mettez ensuite de
evier de P'étranglenr sur “Off™. Hustration 10.
s Relichez I gichette des gaz.
"REMARQUE- 5ile moteur menrt alors que le levier
Qétrangleur est sur “Off”, mettez I'étranplevr en
position “Half” et tirez Ia corde du démarreur 5 fois
de plus. $i le moteur n'a pas démarré ou ne
fonctionne pas bien, voir “Réglages di carburateur”.
» %ﬂl‘l‘él&l‘ le moteur, mettez Iintermuptenr sur

" Tiustration 11
* Dé d'on moteor chavd;
D e O .10,
¢ Metiez le levier de I'étranglenr en position
“Half™. It 10.

¢ Prenezlapoignée et presseza fond Ia gichente des
gaz. Continuez & la peresser fusqu’au démarrage
du motexr.
¢ Tirez brusquement sur 1a corde da démarrenr
Jusqu' ce que le motenr essaie de tourmer, mais
ﬁus plus de 5 fois. :
ettez le levier de I'étranglenr sur “Off”,
Nustration 10, : :
* Relichez la gichette des paz.
REMARQUE- Sile moteur 0’ pas démarré aprés §
tirages de la corde, il est problablement noyé.
Aftendez quelques minutes ef répétez le processus
aves l’élmn&leur en position A
« Pour arréter le moteur, metez Pinterrupteur en
position “Off™. Ilustration 10,




ENTRETIEN GENERAL

FILTRE A AlR: o
Un fltre 3 sir sale moit A 1a performance du moteyr, it
angqncntcrhmmommaﬁondcwmuan:cthéd\appcmenu

nocifs.
Nettoyage du filtre & air:
& Nettoyage fréquent
® Toujoursnettoyer ke filtre aprés § remplissges da réservoir
. o0a 5 beares de fonctionnement.
Etapes a suivre: )
o Mettez ke kevier de Pétrangleur sur “Full”, Hlustration 1t
# Enlevez 1a vis du convercle du filtre 3 air (sur o dessus de
Toutil, sous 12 poignée).
& Hnlevez ke filire & air du couvercle.
® Lavez ke filtre & air dans de Fean et du savon.
ATTENTION: Ne nettoyer pas be filtre & air dans de 'essence, ni
tont anire splvant inflammable. Cela pommait créer un denger
d'incendie.
®  Pressez Je filtre poer en enlever Tean et remetiex-le dans ke
couvercie,

& Ajoutez 4 ou 5 gouttes d'huile au fibire.

Vis du couvercle
Ju filtre A air T

Tustzation 12

REMARQUE- Evitez de. mettre trop d'huile sur I filire 4 ir.

»  Pressez Je filfre @ air pour bien répartir Phuile.

® Ré-installezle conrvercie du filtre 3 air. Remettez le kevier de

Tétrangleur en position “Of”, Blustration 10.

ATTENTION: Les trous du filtre i air doivent étre encastrés sor
kes pitoas du coavercie du filtre air Quand vous instaliez le
filtrefoouverce, assarez-vous gue k filtre ne pend pas surla visdo
Tevier de Pétrangleur,

RESERVOIR DE CARBURANT
N'utilisez jamais d'essence apbe de plus de 2 meis, Aprésune
périade de temps assez ooute, Fessence commence & se
désimégrer ot & former des composés qui naisent ay.démarrage
des motears 2-1emps ot les endommagent. Si de Vessence dgge
de phus d¢ 2 mois est utilisée, 1 sera difficile ou mpossible de
faire démarmer o moteur. . -
® A chaque Fois que vous utilisez Voutil, vérifiez s' & des
fuites de carburant, Faites réparer ou remplaces ks pléees,
tel que roquis.
@ Avant de ranger Poutil, videz je carburant ou épuisez-le
CORDE DU DEMARREUR
Remplacez 1 corde du démarreor si elle se brise ou est trés usée.
REMARQUE-~ Si 1a cosde mest pas brisée, coupez-ia et
laisex I se ré-enrouler sur la poulie.

* & AVERTISSEMENT -
Quand vous remplaces la corde du démarrear, n'enlevez pas la
poulie. Protégez-vous tonjours les yeux quand vous remplaoez 1
corde. Le ressert qui se trouve ¢n dessous est sous teosion et
pourrait s+ détacher brusquement et causer des blessures graves.

. Remplacement on réparation de la corde; -
- . Débranchez Je fil de la bougie de ia bougie.

® - Ouviez ke couvercke de V'arrivée d'air. Enlevez T'écron et les
rondelies de Pimpulseor, toat en tenant ce dernior.
Niustration 13,

# Enlevez ks 4 vis de l'emveloppe de l'impukseur et kes 2 vis de
Venveloppe du moteur. 1. 14. Enlevez Tenvelopps de
Timpuiseur de Penveloppe du motenr.

® Enlevez kes 5 vis du biti de 1a poulie. TiL 15, Quvrez ensuite
doucement Fenveloppe du moteur et enlevez ke bati de I
poulie et fa poulie du motear.

& Enkeverlavisde retenue de lacorde de 1a poutie. Fmstration
16, Enlevez toute eonde qui reste.

# Dclamain, faites tourner la poulie dans le sens de 'horloge
anssi Join que possivle. Faltes ensuite tourner la poulie dans
le sens contraire de Phorioge, jusqu'a ce que l'enchoche de la
poulic et Pencoche du biti solent alignées. Riusiration 16.
Introduisez une petite clé hexagonak dars le trou formé par

; les encoches. TIL 16.

REMARQUE~  S$i vous instaliez une corde neuve,
passez & I'étape 7. Si vous ré-installez une ancienne
corde, passez & I'étape 10.
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* Floignez-vous du réservolr d'essence et fiates fondre ks
bouts de la corde,

Ecrou de
Pimpulse
Impulsenr
Couvercle de
Lartivée__ ot
L.dlair
Vis de Penveloppe
. du moteur
Anneau ¢n “0”

Envelope du moteur PN 4-»-—'"’

"~ Enveloppe de
I'impalsenr

Hiustration 14

Enlever les vis

“Virer ici pour
Patte et vis ouvrie
de retenge I'enveloppe de
molenr

de fa corde N




@ Laissez chaque bout s'égoutier une fois. Pendant que I

* corde est encore.chaide, fiates passer ks bouts fondus dans
1 linge Epais propre, pour sbtenir des bouts pointus etunis,

®  Introduisez un bout de 1z corde dans 1a poignée et faites tn

- ‘nocud. Laisser sortir du nocud un bout de corde de 5 mm
(3/167). Mustration 17 {encadré).

® - Introduisez 'attre bout de la corde dans I bagne en métal,
puis sous ke guide de la corde, Mustration 17.

# . Introduisez ia corde dans 1a poulie, puis dars & trou de la
poalie. Niustration 16. R

® Enroulez Ia corde sur k rochet de 1a ‘poslie, dans Je sens
mnhahedcl’fmiupctwhmhboutmlawrﬂc,en
laissant une quene d'environ 1po. (4.5 cm)pris du rebord de.

elemue. IE 18, .
REMARQUE- ATetape 13, ne serrez pas trop la vis
de retenve, sinon vous Pend rez. Serrez

la vis jusqu’a ce que le bas de la rondelle 1) soit
-tout contre la corde ou 2) touche le haut du piton
de fa vis, '
® Imstallez ot sermez b vis de retenne et s3 rondelle. IIL 18,
[ '!"mlacurﬂcpw_rlascm_rtwtwnue Ie rochet de I

porlie,

® TirezKpirement surla corde ponr vekicher lapression surla
olé hexagonale. Enlevez la cié hexagonake ¢t laissez la corde
se¢ ré~enrouler doucement. R

®  Re-fixez le biti de ka poulie au moteur, Serrez les vis 4 fond,

REMARQUE- Assurez-vous que I'anneay de
“caoutchouc en O est installé sur le biti de la

. poulie, Mustration 14, .

® . Alignez ke trou de Pimpalseur et Farbre de Fimpulsenr, en
YOUS sssurant que ks cftés plats sont alignés T'un avec
Tautre. IIL 19.

®  Assemblez. Pour ré-assemblez répéter les Giapes de 1334
rtbouss. . .

RANGEMENT
& Netloyez Poull] avant de Je ranger. Portez une attention
particalidre A Faire de 'artivée d'air qui doit tre Hbre de
- débris Utiliiez un détergent doxex et ne épomge pour
netloyer les surfaces en plastique,
®  Nerangeznil'outi, ni ke carburant dans un endroit fermé ol
des vapeurs de carburant peteent atteindre des Etincelies ou
[a flammne e de chanffe-sau, de moteurs o internuptenrs
Electrigues, de fournaises, efc...
® Entreposez I'outil dans un endroit sec, hors de portée des
enfants
ATTENTION: I est important dempécher Ia formation de
dipodts collants sur es piéces essentielles dy dispositif dn
carbnmnl:eﬂesquekm'bmtem}eﬁlmﬁmnu,le
tuyan d'essence ox le réserveir durant Pentreposage. 1l 2 6t
prouvé que les carborants i 'alooo] (appelés gasobiol ou qui
ulilisent de Péthano! ou du méthapol) peavent affirer
Thumidité qui cavse la séparation ef la formation d'acides
dorant Pentreposge. Dirant Tentreposage, les gar acides
peuvent endommager Je dispositif de carburant du motenr.

1

Rochet de Ia poulie
A N

Trou de la poulie

corde y pmer A Rebord de reteaue
{ % Vis de retenue
Encoche du bagi 9¢ 12 corde
_ Dlustration 16
.\ —

Tlustration 17
Rochet de 1a poulie '

Vis de retenge s’ —
Rondelle - ) TARY
Queue de m@ - Reborde
o ™ retenue
llustration 18
I ———— ]
EﬂEEEE
%
! Coté plat de l'arbre
""" de Pimpulsear
| Cate plat du tron
—— de Vimpulseur
=] -
T _ﬂ.‘/
_————

Ilusiration 19




REGLAGES DU CARBURATEUR

REMARQUE—[.cbmrngageduarbumeurmmhd:ewmpiexe.lasuhenwnslesavemssemenlsetmuusles
mﬁudmnsamldewmmemrifamdes"%lﬂses-S:vousnepensezpasbaenmmprendretonslesavemssementseuonws

*

"“tout petit pew &

mmmmmvmunm&mmmkswghm

Une muuvaise performance du motenr pent &t e
résultat d'autres causes, te] qu'un filtre A air cucrassé,
ge acmmulau%}: dle “%brgone ds{;ur les sorties du
enciet, etc.., Voir le “Bibleau de dépannage” avant
de faire des réglages du carburatenr.
Pour ohienir les meillenrs résultats possilbes, il vous
est recommandé de faire faire tous les réglages du
carburatenr par an centre de service aptonsé, Volre
concessionnaire & Ja formation, Pexpérience et les
outils requis pour bien régler votre outil afin qu'il se
conforme A nos spécifications de performance. Ce
travail n'est pas couvert par la garatnie. i vous devez
faire des réplages du carbusateur vous-méme, suivez
trés soigneusement 1a méthode indiquée,
Detrés légers réglages peuvent affecter Ia performance
du motenr, 1 est im t de ne tourner ka vis qu'un
réplage et de vérifier Ia
pe;l[agmd avant g faire g‘aultws d:.é i Chaq&;ul:
Téglage ne étre de plus, eur
femedelawsdcrgas P
nsag:thd’mtacbewmphmmetdwldmc
important de suivre les étapes dans Nordre indiqué.

SUGGESTIONS DE DEPANNAGE

+ Le moteur ne continue : pes & towrmer au Talent
Voir “Réglage du ralenti” e1 “Réglge du mélange”.

» Perwdepmnceqmnepeutetreremﬁeeparun
nettoyage do filtre & arl Voir “Réglage du
mélange”.,

+ Le moteur ne fonctionne pas. Voir le “Tibleau de
dépannage”. Si le carburateur a besoin d'un
réglage, commencez par “Réglages de base du
carburateur”,

Limpulseur fonrnera durant fou ce processus. Portex tout
voire équipement de protection et ahservez. toules les
instroctions de sécurite.

A AVERTISSEMENT

REGLAGES DE BASE DY CARBURATEUR

REMARQUE-Dans Ia plupart des cas, de iégers

réglages du carburateur peuvent assurer un “bon
foncmrmemem du motew. . Reportez-vous 4 la
‘condition qui existe, dans La colonne de gauche du
“lhblwudedé&n:age et suivez Jes instructions. Les
reglages de du carburateur sont indiqués

. 'Ibnmezlawsdumélan e dans le sens contraire de
Phorloge jusqu's ce qu'elle s"arvéte. Ne la tourner
pas trop car cela pourrait Ven

METHODE DE REGLAGE

. PREPARA“ON

“Remplissge du réservoir”.
- Assurww;g;saguele tube de soufflense et lebec
: sont bien installés pour donner la bonne charge
an moteur,

requis. .
REMARQUE~ Si votre outd est équipé de
Vacoessoire d'aspirateur, vous devez enlever le
fube d'aspirateur et le sac de ramassage et
ingtalier le tube de soufflense et le bec avant de
faire ces réglages.

. l‘anuidémmcrlemoteur Laissez-le tourner
L gazpendauthn%mpourleréchauﬂer

o Laissez le moteur fonctionner au ralenti.

. 'lbumaiavwdum!enu(ﬂiusmmw)jusqua
ce que le moleur mnhnue a toumer, sans
s%&m la du la
- augmenter la vitesse du moteur, toumez

visdans le sens de horloge, 5t le moteur 5'errite
ou meurt,

~ Pour ralentir le moteur, towrnez la vis dems le sens
covttraire de U
8ila performance est satisfaisante, aucun autre

réplape n’est nécessaire,

T T Cogverdie
du filtre A air

e

.,,—mn.—.—-

{lustration 20
REGLAGE DU MELANGE

A'I'I'EN‘I‘!OR: Pendant que vons fiates un véglage do

mélagne, Be laissex pas fonctionner le moteur i pleins
gaz pendant des pérsodes prolongées car cela powrrait -
Tendommager,

¢ Failes démarrer le motevr
REMARQUE-Couviez les dew( étapes suivantes A
pleins gaz.

» ‘Tournez fa vis de mélange (1L m)chns le sens
conttaire de l’horloge, jsuge'a ce qu ‘elle

.. s'améte. Pour éviter de Vendonimager, r'essayez

- pas de I tourner plus loin que ses buées,

» Tournez Ja vis lentement au minimum dans le
sens de Phorloge, jusqud ce que le motear
toame en douceur, N'essayer pas de la toummer
Plus loin que sa butée, cela pourrait I' .

A'I‘I'ENTION Si Je moteur e fonctionse pas selon ces

us, #prés que ces élapes aiend é18 répéices,
nnuhsez pas Poutil et ewportez-e & votre ceatre de
service autorisé,

" BOUGIE ~ Rempacs b bovie chagussos,
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TABLEAU DE DEPANNAGE

ACCESSOIROS

PROBLEME CAUSE REMEDE
L¢ motenr se démarre pas L. Interrgpteur d'allamage sur OFF. I. Mettre le bodton sur “On”,
2. Moteur noyé. : 2. Voir “Tnstructions de démarrage”,
3. Réservoir d'essence vide, 3. Remplir du bon mélange de
carburant.
4. Labougie ne fiat pas few. 4. Poser une bougie neave,
i B ne se rend pas au 5. Nettover le filtre 4 essence. Voir si le
carburatenr. fuyae dessence est entontillé on
fendu-Réparer ou remplacer.
6. Compression basse, 6. Communiquez avee votre Centre de
service
Le motevr refse de fonctionner 1. Ralenti réglé trop lent. 1. Toumer la vis du ralenti dans le sens
correciement an ralenti de 'horloge pour augmenter i vitesse.
2. Ralenti réglé trop vite. 2. Toumer 13 vis du ralenti dans le sens
contiaire de I'horloge pour réduire la
3. Réplage de la vis de mélange requis. vitesse,
4. Joints du vilbrequin usés, 3. Voir *Réglages du carburatenr”,
4. Commurniquez avec voire Centre de
5. Compression basse. service.
5. Communiquez avec votre Centre de
service.
Le motear refase d’accélérer, 1. Fiitre 4 air sale, 1. Nettoyer ou remplacer fe filtre 3 air.
manqgue de force on memt sous 2. Bouge encrassée, 2. Nettoyer ot remplacer Ia bougie et
I charge. réajuster 'écartement,
3. Le carburateur exige un réglage, 3. Voir “Réplages du carburateur”.
4. Accumulation de carbone. 4. Communiquez avec vore Centre de
service.
5. Compression basse. 3. Communiguez avec votre Cetare de
service.
Le motenr furse excessivement 1. Etrangleur particllement endlenché. | 1. Mﬁ_lg« Tétrangleur dans ta bonne
position.
2 Mélanpe dessence incorrect, 2. Vider le réservoir et remphir ensuite
du bon mélange de carburant.
3. Filtre 3 air sale, 3. Nettayer ou remplacer le filtre 3 air,
4. La vis de mélange exige un réglage. | 4. Voir “Réglages du caburateur”,
Le motenr sarchanffe 1. Mélanpe d’essence incorrect. 1. Voir “chaplisage du réservoir de
carburany
2. Mauvaise bongie Z. Remplacer par I bougie
recommandée,
3. Mauvais réglage de la vis de mélange. |3. Vori “Réglages du cargburateur”,
4. Accumulation de carbone. 4. Communiquez avec votre Centre de

service,

Lunettes protectrices ... ......

Huile FOULAN/WEED EATER pottr moteur 2-temps, 40 5 1

Erannas Arbreanenan Pekrerirranns tenee

Contenantde 3,2 0z. 95 mml) ,....,......... trdrrresrraterer

Cnntfnant_de 8oz (237 ml),

et taarreranas Fhrreranaas .

Bouchon du réservoir v.iuvyiuvinannn.......










“> CUSTOMER
ASSISTANCE
1-800-554-6723

One of the most Important priorifies &t
POULAN'WEED EATER is customer
satisfaction, especially after the sale,
Your product has been expertiy
engineered and carefully manufactured
to rigid quality standards to provide you
with optimum performance and
maximum operational IHetlme. As with
ali mechanical products, however,
making adjustments or replacing parts
may be necessary during the {ife of your
unit,

Because customer satisfactlon s a
major priority, POULAN/WEED EATER
has established a special, toll free
Customer Assistance Setvice {o assist
you with any sfter-the-sale needs,
Whetheryouneedareplacement part, an
agcessory, the name of your nearest
sales or service dealer, or Just need help
In assembling your unit, our customer
service representatives will be avallable
to answer your questions.

When calling cur Customer Assistance
Servics, please be prepared to give the
description of the unlt, the mode!
number, serlal numbet, and, if ordering
parts, the part number or description of
each part, Cali 1-800-554-6723. OQur
representatives will be glad to help.

FOR SERVICE OR REPLACEMENT
PARTS:

1. Consult your dealer/place of purchase.

2. Consultthe yeliow pages of your phone
directory for the name of the nearegt
POULAN/WEED EATER Master Service
Deater {under “saws" for Chain Saws

or under “lawnmowers™ for Trimmers,
Brushcutters, and Blowers).

NQIE, POULAN/WEED EATER Division
provides parts and setvice through its
authorized  distributors and  dealers;
therelore, all requests for parts and service
should be directed 1o your local deater(s T%
The philosophy of POULANAWEED EA

Division is to continually improve all of its
produgts. lithe operating characteristics or
theappe aranoecfyourproductdlffarsfwm
mose descnbed inthis Operator's Manual,
EA 0 contact your jocal POULAN/WEED
\TER Deater for updated information and

-

POULAN/WEED EATER

DIVISION OF WC| QUTDOOR PRODUCTS, INC,

NECE
ASISTE
AL CLIENT

1-800-554-6723

Una de ia prioridades mds importantss en
POULANWEED EATER es ln satisfaccién al
cilente, ezpecialments daspuss ds la venta,
Efproductohs sidodlssiiadoyfabricado con
esmerd bajo satrictas normas de calidad
para ofracarie resultados Sptimos y méxima
vida operacianal, No obstants, 8l igus! que
con totes los productos mechctnicos, es
posibie que sea necesario efectuar ajusten o
tesmplazar piszas duranto ln vida de la
unidad,

Debido s gue la satisfacclén de los cllentes
&3 una da nuestras prioridades principales,
POULAN/WEED EATER tlene un niimero
telefénlco  especial, sin costo, pam
Asinmmalt:llunuconobjemﬁaayudafha
Hd con cualquler Id

“? AIDE AUX
CONSOMMATEURS
1-800-554-6723

L'une des princlpates  priorités  de
POULAN/WEED EATER est 1a sotisfaction do
85 clients, tout apécinlement sprds ia vente,
Voire apparell  falt Foblet d'une conception
d'axperts et d'une soigneuse fabrication selon
des normes de quallié trés strictes pour vous
assgurer d'unp perforrnanus eptimumn et deo la
durdad'utilisati wm. G tous
laaapparai!s m&wnlmm, eemlm réglagos ou
ttoutefoladtre
roqun durant ia via de volre apparell,

Puisque la satistaction do ses clients est P'un
des objectifs les plus Importent da
POULAN/WEED EATER, cette demibre a uns
ligne spéclale sans  frals d'alde aux

pour isfalre tous vos

hahber compredo el equipo. Tsntoalnomi‘m
una pieza de rapuesto, Un sccesosio, af
notmbre ds su concesionario de ventas o de
sotvicio més cercancs, o sl simploments
necesits asistoncia pars ensamblar s
unldad, nuestroa represantantss de
asistencia al ofients eshén disponibles para
Conbestar sus preguntas.

Cuando llEme a nuestrs servicio de
asistencla al clismte, tenge a mano la
descripelin de la unldad, &l almere de
model, €l ndmero de serie y, 8i desea
ordenar piazas, el nimera de pieza o su
descripelin, Liame ol 1-800-554-6723.
Nuestros representantes do atendsrin con
muche guate,

PARA SEAVICID O PIEZAS DF AEPUESTO:

1. Consulte a su concesionatic ¢ lugar de
compra del equipe.

2 Consutte fas péglhas amarias de su
directorio  telefdnico  para  encomrar el
Congesionario  Principal  de  Senvicio
POULANANEED EATER més cercann (bajo
“sieras® para sierras de cadens o bajo
“cortadoras de césped” para contadoras de
bordes, conadoras de malezas y abanlcos).

NOTA; La Divisibn POULAN/WEED EATER
suministra piezas de repussto a través de sus
distribuidores y concesionarios autorizados;
por e tanto, todas las soficitudes de plezas o
semvicio deben dirigirse 8 su concesionario
local. Lafiiosofia de la DivisiSn POULAN/WEED
EATER &5 mejoryr cortinuamonte todos sus
productos. Silas caracteristicas de operacidn o
la apariencia de su producto difiere de los
desctitos eh este Marwal del Operador, por
favor consuite a su  concasionano
POULAN/WEED EATER local para obtaner fa
informacién mds reciente disponible y
asistencia.

d'aprh—vem Que vous aysz besoln
d'une plice de rechange, d'un accessaire, du
nom du concessionnalre ou du centre de
service la plus procheou que vous aysz besoln
d'aide dans'assemblage devotra apparell, nos
représentants du service A la cllentbia sateront
un plalslr de répondre & vos questions.

Guand vous appolsz notre service d'aide aux
consommateurs, soyar prét & donner ia
description de 'apparell, o numéra te modile,
lo RUMSre o aétie ol 8l vous commandez des
plbces, Is numéro de chaqua pldoe ou sz
deactiption. Appalazau 1-800-534-6723 etnos.
représontants 36 ferontun plalsir de vous alder.

POUR nép.a.nmons Ol PIECES DE
RECHAN

1. Adressez-vous & volre concessionnaire/a
l'endroit ot vous avez achetd 'apparell.

2. Consultez les pages jaunes da votrs annuaire
pour y trouver le nom du Centre de semvice
pringipal POULANWEED EATER le pius proche
{s50us la rubriqua "Scies” pour les scies A chaine ou
“Tondeuses* pour les coupe~bordures, ies
coupe~broussailles et fes souffieuses),

REMARGUE: La Divisicn POULANMWEED EATER
fournt des pidces et des réparations par
linternédiaire de  ses  distibuteurs et
concessionnaires autorisésettoutes demandes de
pitces et da réparations dewraient donc bire
adressées 4 voire concessionnaire local, La
philosophio de POULANWEED EATER est de
toujours amélioter tous ses articles. Si les
caractbristiques  de  fonctionnement  ou
I'apparence de voire appareil différent de celles
décrites dans ce manuel de Putilisateur, viuiliez
vous adresser & volre

concessionnaire POULANMEED EATER local

Pour obtemr des renseignements 4 jour et de
ces et 1éparations ne sont pas

foum:es dtredemem par la  Division
EATER de WCiOutdoor Products

Inc.

J

Shreveport, Louisiana 71129 U.S.A.

530-083772-1-03/26/95




